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  شكر وعرفان

د Ϳ رب العالمین والصلاة والسلام على معلم البشریة وھادي الإنسانیة وعلى  ِ الحم
 آلھ وصحبة ومن تبعھم بإحسان إلى یوم الدین.

أتوجھ بالشكر الجزیل لكل من ساھم في إخراج ھذا البحث إلى حیز التنفیذ، إلى كل 
وتوجیھي ومساعدتي. من كان سببا في تعلیمي  

  إلى الفاضل الدكتور: تاج السر بعشوم 

 حیث لم یألُ جھدا في إرشادي وتوجیھي أثناء عملي في البحث.
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 مقدمة المترجم

 لمؤلفةبحمد الله وبفضلھ ونعمتھ وقدرتھ أعانني على ترجمة الكتاب الاقتصادي بعنوان الاقتصاد الكلي 
الكتب في   مجال الاقتصاد وھو كتاب تعلیمي یتناول الاقتصاد  أمیزویعتبر الكتاب من  الدكتور جاك بوكو

ھذا قد  إنقلت  إنالكلي والجزئي.  صدر الكتاب حدیثا وفیھ كل جوانب العلوم الاقتصادیة ولا أخفى سرا 
تصاد وأثره على صحح لي كثیرا من المفاھیم الاقتصادیة وأضاف لي الكثیر من المعلومات   المتعلقة بالاق

الدول والمجتمعات والأفراد، في مستھلھ عَرف الاقتصاد والجوانب المتعلقة بعناصر وعلاقة البائعین 
، وكیف تنتج والإنتاجوالمشترین وأثرھم في الاقتصاد وكیفیة قیاس البیع والشراء وعلاقة البیع والشراء 

السلع والخدمات.  إنتاجر البیع والشراء في السلع والخدمات وكیف یتم عرضھا وبیعھا وشرائھا وكیف یؤث
َسم القطاعات الاقتصادیة بطریقة تسلسلیة   عَرف القطاعات الاقتصادیة وھي   أولاوفي بعض  الفصول   ق

والقطاع الخاص  والقطاع العالمي  ولعظم دور القطاع  العام وھو ما یعرف بالحكومة  تم تأخیر   الأسرة
ر الثلاث قطا عات  ویتم  فھمھا وبعد ذلك تم  شرح القطاع العام  وعلاقتھ شرحھ حتي یتسنى  معرفة أدوا

السعریة  والتوازن  والاستھلاك   والأرضیةمع  القطاعات الثلاث  , قد  عرف التوازن  والسقف السعري  
 والمستھلك وسیادة المستھلك   وعرف بعض  أنشطة الحكومة  وعمل إداراتھا واعتبارھما صمیم  الاقتصاد

یؤثر ویتأثر معھ  وھي خدمات  مدفوعة الثمن  مباشرة  وغیر مباشرة  مثل  عمل الشرطة والدفاع المدني  
القومي والخدمات الصحیة  كلھا وغیرھا ھي خدمات مدفوعة  وتعتبر جزء من الدائرة الاقتصادیة ,  والأمن

لف الكتاب من خمسة وعشرین فصل في كل فصل یتناول جانب من  َ ما  الأمرقتصاد وحقیقة الا أوجھ.اؤ
فصول تبدا بالمنحنیات (منحني العرض والطلب وجدول العرض  أربعةتناولتھ جزء من الكتاب عبارة عن 

النص.  والطلب)   
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  ب جدول العرض ومنحني العرض- 3

 جدول العرض ھو جدول أو قائمة للأسعار ونظیرھا من الكمیات المعروضة من سلع وخدمات

) یبین جدول العرض لشركة (ام جي أي) للفیدیو4الجدول في الشكل رقم (  

الجدول یسرد الكمیات التي بإمكان وقدرة (ام جي أي) عرضھا حسب كل سعر (مع ثبوت العوامل الأخرى) وعندما 
 یزید السعر فان (ام جي أي) على قدرة لعرض المزید من اشرطھ الفیدیو للاستئجار.

و، المجموعات ) یوضح منحني العرض لشرائط الفیدی4منحني العرض ھو رسم بیاني لجدول العرض، الشكل رقم (
منحني  ) في الجدول تتوافقAكمیة الواردة في جدول العرض تتوافق مع النقاط على المنحني، مثلا المجموعة (- سعر

 العرض

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الكمیة المعروضة 
 بالسنة 
 (جودة الوحدة ثابتة)

سعر شریط 
 الفیدیو 

(جودة الوحدة 
 ثابتة)

 المجموعة

دولار5 60  A 

دولار 4 50  B 

دولار 3 40  C 

   

دولار2 30  D 

 E واحد دولار 20

4الشكل   

  جي أي أم لفیدیوھات العرض ونحني العرض لجدول

 العرض جدول علي موضحة سعر كل حسب للبیع عرضھا أي) علي جي واستطاعة (أم رغبة التي في الكمیة
 فیدیو 60 للفیدیو الكمیة المعروضة دولار5 السعر) (A النقطة العرض منحني علي وموضحة

 النقاط ووصلت رسمھا السعر والكمیة تم مجموعة تحتوي على النقطة ب كل فیدیو في50 دولار 4 والمجموعة
   لتمثل منحني العرض

جدول العرض: 
جدول أو القائمة 
للسعر ومقابلھا 

من الكمیات 
المعروضة 

لسلعة أو خدمة 
 محددة

 

:منحني العرض  

ھو رسم بیاني 
لجدول العرض 

الذي یقیس 
السعر في 

المحور الراسي 
والكمیة على 

 المحور الأفقي 
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  كمیة.-في المنحني وھكذا لكل مجموعة سعر Bتتوافق مع النقطة  Bفي المنحني والمجموعة    Aمع النقطة 

ام جي أي) على قدرة لعرض المزید عند ارتفاع () (ام جي أي) یمیل إلي اعلي وھذا یعني أن MGAمنحني العرض لشركة (
المزید والمزید من المارد في إنتاج الأسعار أكثر منھ عند انخفاض الأسعار. ونذكر من الباب الثاني (حینما یركز المجتمع 

مادة معینة فان تكلفة الفرصة البدیلة لا نتاج كل وحدة إضافیة من الإنتاج سترتفع لان المواد المخصصة تم تحویلھا في أنشطة 
ي ترتفع. اقل إنتاجیة نسبیا. كذلك شركة (ام جي أي) تري أنھا عندما تزید من الإنتاج فان تكلفة الفرصة البدیلة لمنتج إضاف

الطریق الوحید لشركة (ام جي أي) أو أي منتج علي قدرة لزیادة الإنتاج في حالة زیادة السعر الكافي لتغطیة الزیادة 
 في تكلفة الفرصة البدیلة

 السوق  عرض منحني إلي المفرد العرض منحني من –) (ت- 3 

 كما بعضھا سعریة مع حسب كل فئة جینالمنت قبل من المعروض الكمیات جمیع تجمع السوق في المعروض لاشتقاق
السوق. طلب على لنحصل المستھلك من المطلوبة الكمیات جمیع تجمع  

الفیدیو شرائط تأجیر لثلاثة محلات عرض لجداول قائمة یسرد) 5( الشكل في الجدول  

 تأجیر محلات ھي الثلاثة محلات ھذه أن المثل لنا نفترض یكتمل حتى ماستر وبلوك وموتون) أي جي ام(وھي 
 متضمن في جدول غیر أخر اختلاف أي أو والجودة التجاریة العلامات أسماء بان و (أیضا نفترض فقط الفیدیو

 منحنیات ضم تم B-5 الشكل في ثم ومن) 5( الشكل في بیانیا رسم  منتج) جدول العرض لأي منتج  لأي العرض
 السوق عرض منحني علي لنحصل بعض مع المتعددة العرض

 بلوك من والمعروض 30 موتون من والمعروض 60) أي جي ام( من المعروضة الكمیة فان دولار5 السعر عند
102 بالسوق المعروضة الكمیة أن ھذا یعني 12ماستر  

 .84 السوق في المعروض 9 ماستر وبلوك 25 وموتون 50 أي جي من ام المعروض دولار4 السعر یكون عندما
 منحني ھي العمود في المدرجة كمیة- السعر مجموعة البیاني الجدول، الشكل من عمود أخر في للسوق العرض جدول أن نجد

سلبي. لھا تحرك العرض منحنیات كل لان الأعلى إلى یتحرك السوق عرض منحني أن نجد السوق عرض  

المعروضة الكمیات في والتغیرات العرض في ث التغیرات- 3 : 

 أخر شيء التغیر. وكل عند نناقشھا التي والخدمات السلع من المعروضة والكمیة السعر فقط نقبل العرض منحني نرسم عندما
 التقنیة أو المنتج إنتاج في المستخدمة للموارد الأسعار أو العرض في تحدید أي كان إذا یتغیر. ألا یفترض العرض في یؤثر قد

العرض منحني ویتحرك یتغیر العرض جدول فان تغیر المنتجین عدد أو المنتج توقعات أو الإنتاجیة أو - أسعار  1-ث -3
 ستكون للإجار الباھظة القیمة فان المؤجر الفیدیو إنتاج في المستخدمة المواد أحد وھو العاملة الید تكلفة ارتفعت إذاالموارد: 

الموارد.  تكلفة في الارتفاع قبل ذي من أكثر فیدیو شرائط لتعرض المحلات من الأكبر لأي المحفز  

 الشكل S2 إليS1 من العرض لمنحني الأیسر الاتجاه في التحرك یعني المعروض انخفاض إلى یؤدي الموارد تكلفة ارتفاع
 والثاني الأول للمنحنیات المقارنة من یأتي الأول الأیسر للاتجاه العرض منحني لتحرك تفسیرین احتمال ھناك) A(6 رقم

 أي لإنتاج سعر اعلي یریدون البائعین بان یخبرنا العمودي الاتجاه في الانخفاض مقارنة من یأتي والثاني الأفقي، فالاتجاه

 

 

التغیر في الكمیة 
ھو المعروضة 

حركة على طول 
 منحني العرض.

 

التغیر في 
العرض ھو 
حركة علي 

 منحني العرض
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 (أ) منحنیات عرض مفردة

)  

 (ب) منحني عرض السوق

 

كمیة عرض 
السѧوق بلوك ماستر موتѧون سعر الفیدیو ام جي أي

102 12 30 60 5$
84 9 25 50 4$
66 6 20 40 3$
48 3 15 30 2$
30 0 10 20 1$

 

الفیدیوھات لسوق العرض منحني وجدول 5 شكل  

 وقدرة برغبة التي الكمیات أجمالي من السوق عرض یشتق 
 المثال ھذا في سعر كل حسب  للبیع عرضھا علي منتج كل

  ماستر وبلوك  ومؤتون أي جي أم منتجین ثلاث لدینا
 الجدول علي  عمود  في وضع منھم لكل العرض جدول
  الكمیات بإضافة  5   الشكل العرض لمنحني منفرد وشكل

 عرض منحني علي نتحصل الأسعار كل علي المعروضة
 5 السعر یكون عندما  مثلا) ب(5  بالشكل  الموضح السوق
  وحدة30وموتون وحدة 60 تعرض أي جي أم دولار
 في المعروضة الكمیة تكون عندھا وحدة 12 ماستر وبلوك
التي  الكمیات یعكس السوق عرض منحني. 102 السوق

عند كل سعر.  عرضھا منتج كلباستطاعة ورغبة   
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 مع الكمیة نفس ) تمثلC(و) Aالنقطة (     S 2ال منحني في) Cالنقطة( معS1المنحني  في) A(النقطة مثلا محددة. قارن، كمیة
ولاكن إذا تحرك  .S1العرض  منحني دولارات للفیدیو الواحد حسب 3 بسعر فیدیو 66 سیعرضونالبایعون  .السعر اختلاف
 للعرض الأفقي الاتجاه وحدة الانخفاض في66,دولار ل 3.5من  أكثر في البائعون یرغبون للیسار حینھاالعرض  منحني
 A النقطة وS2المنحني  فيB النقطة بین المقارنة رؤیتھ في یمكن اقل للبیع بسعر محدد وھذا یعرضوا كمیة البائعون أن یعني

فیدیو  57 البائعون سیعرضون فانS1   المنحني طول دولار لكن على3السعر  مع النقطتان تتطابق كلتا   S1 المنحني في
 لمنحني الأیمن الاتجاه في ستوضح بالتحرك العرض وھذه المجموعة سیرتفع أسعار الموارد فقط للإجار إذا انخفضت

 وبالتالي الشركة تكالیف   یؤثر على أن یمكن الصرف سعر أخري فان اختلاف دولة ما موارد من اشترت شركة إذا العرض.
العرض لھا مثلا: نفترض أن شركة أمریكیة اشترت أخشاب من كندا حیث سعر الصرف للدولار الكندي یساوي  في منحي

كان الدولار 1998واحد دولار أمریكي   فان كمیة تكالیف الموارد لمبلغ ألف دولار كندي تعادل ألف دولار أمریكي. في عام 
دولار أمریكي لان تكلفة 699.20دولار كندي تعادل فقط 1000مریكي بما أن تكلفة المورد دولار أ 0.6992الكندي یعادل.

  .الموردین انخفضت لحساب الشركة الأمریكیة فان منحني العرض لھا سیتحرك

التقنیة والإنتاجیة 2- ث- 3  

 التكلفة أو بنفس  ینتج  مكن أنالخدمة ی السلعة أو ھذه من  كثیر  أو خدمة، سلعة في إنتاج بكفاءة الموارد إذا استخدمت  
   B 6الشكل  في للناحیة الیمني كما العرض منحني یتحرك لذلك الأصلیة بتكلفة اقل نتیجة الكمیة إنتاج إمكان

 ذلك المركزیة الحواسیب عن الشخصیة بدلا الحواسیب أو الخیول بواسطة تجر التي المحاریث عن التركتور بدلا باستخدام
أكثر. سینتج كل عامل یعني أن   

إنتاجیة. المورد تسمي زیادة من وحدة المنتجة بكل المخرجات الزیادة في  

 

 

 مضان وأجھزة اختراع قبل          
 علي یتحتم   یرغم الأشعة السینیة كان

والموثقون للفنون  على المتاحف القیمون
الفنیة لتحدید  القطعة جزء من أتلاف
 ھو كما والان القطعة   ومكونات عمر

 مدرید یتم في متحف برادو واضح في
 التقنیة لدراسة عالیة أجھزة استخدام
 في الموجودة العضویة غیر الأصباغ

 تم وكل وكیف ومتي الطلاء وتحدید اجن
وانب ج من جانب باي ضرر ذلك دون

الفنیة القطعة  
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العرض منحني في التحرك6شكل  : 

 في یوضح الانخفاض A 6 الشكل
 منحني في العرض والتحرك

 S1 الأیسر من الاتجاه العرض في
حدث بسبب  ، الانخفاضS 2 إلى

العرض  من محددات واحد في التغیر
 أجرة الید الزیادة في وھي للفیدیو

 الید أجرة في الزیادة العاملة بسبب
المنتجون یرغبون  العاملة فان

 فیدیوھات     عرض مستعدون على
 مما   حسب اقل سعر   للاستئجار

 الید أجرة قبل ارتفاع علیھ كان
 .العاملة

ذلك  یوضح S1 العرض منحني
للفیدیو  دولارات3 السعر كان حیث

 فیدیو أي 57 سیعرضون الموردون
فیدیو  66 وحدات عن 19اقل ب 

   مؤشر علیھا للفیدیو دولار 3 بسعر
 وبالعكس، S1 العرض منحني في

یتحصل  أن معینة یجب كمیة لعرض
للفیدیو  سعر اعلي المنتجون على

 ر دولا 3.5علیھ سابقا  كان عما
 منحني فیدیو (في 66للفیدیو ل 

للفیدیو دولار  3 عن بدلا S2 العرض
 B 6 شكل   D 2 العرض منحني في

 .یوضح زیادة في العرض 

التقدم التكنلوجي أو الزیادة في 
الإنتاجیة یحدث تحرك ناحیة الیمین 

. S2إلى  S1في منحني العرض من 
عند كل سعر ھناك كمیة أكبر تم 

وحدة 66عرضھا للبیع. تم عرض 
دولار لكن مع 3بسعر الوحدة 

فان  التحرك في منحني العرض،
كمیة الوحدات المعروضة بسعر 

، بالعكس 84دولار ازدادت   اللي 3
فان إمكان المنتجین تخفیض الأسعار 
لكمیة معینة مثلا تطلب للفیدیو لعدد 

 وحد66
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 وبدوره قاد الإنتاجیة في ذیادة أحدث التكنلوجي التقدم من وحدة المورد. المنتجة المخرجات بكمیة الإنتاجیة عرفت: الإنتاجیة
.العرض في الذیادة إلى  

أساس  على التوقعات التغیر في للبیع الیوم بسبب المعروضة تغیر الكمیات البائعون   یختار قد: المنتجون توقعات 3ث- 3
 السعریة كل المستویات على الموردون بعرضھا ورغبة باستطاعة التي الكمیات یشرح العرض منحني. العرض محددات
 الممكنة.

باستطاعتھم  الكمیات التي الموردون سیغیر تكلفة الموارد حینھا شيء ما لموردون الموارد أو توقع الموردون حدوث إذا
عرضھا حسب السعر الممكن. ورغبتھم على  

ولیس فقط  السعر الممكن لمستوي المتوقعة الأرباح في حدوث تغیر توقع المنتجون العرض إذا المغذي ھنا سیتحرك منحني
 انخفاض إلى عنھ سیقود العرض بدلا منحني تحرك إلى یقود مستقبلا لن انخفاض الطلب ھو مثلا التوقع. واحد لتغیر سعر

مستوي للأسعار والمخرجات. ادني عند العرض منحني مع الجدید سیتقاطع لمنحني الطلب المعروضة كنتیجة الكمیة  

المنتجین من عدد 4-ث :3 

حسب  المعروض للبیع في بالذیادة سیرتفع. السوق عرض خدمة فان أو سلعة انتتاج الأشخاص من عدد یقرر عندما
الأیمن. الاتجاه في العرض الاسعارسیتحرك منحني  

الصلة ذات والخدمات السلع أسعار 5- ث-3   

بدیلة  لسلعة السعر تغیر اخري إذا خدمة أو سلعة فرصة انتتاج سلعة أو خدمة ھي: حاصل أي وبیع   لإنتاج البدیلة الفرصة
 محل الفیدیو بإمكان العرض مثلا إذا منحني في قد یسبب تحرك المحددة وھذا السلعة البدیلة لا نتاج الفرصة ستتغیر تكلفة

 منحني عرض وقلة اعداد الفیدیو سینحرف الألعاب سعر في االذیادة المساواة فان قدم والألعاب على ا الفیدیو شرائط عرض
الیسار. الفیدیو ناحیة  

التأثیر العالميھـ - 3 . 

 في أخري، فان الأحداث دولة في محلیة منتجة مصانع من حتى أو اخرج دول أغراض من تشتري الشركات من العدید 
عرضھا. بمقدورھا التي الكمیة تؤثر في تكلفتھا وفي أن العالم یمكن من أخري أجزاء  

"  78 ھي مالیزیا في التصنیع تكلفة نفترض. أسیا خصوصا, العالم من أخري في أجزاء مصنعین من أحذیتھا   تشتري نایك
بالدولار كانت  التصنیع قیمة الرینجیت فان دولار أمریكي مقابل 0.3150 كانت الصرف قیمة 1997 عام رنجیت في

24.57)0,3150، ₓ  الرینجیت بنفس أمریكي مقابل دولار 0,2632إلى  الصرف قیمة ارتفعت2000 دیسمبر ). وفي78
السنین  التكلفة لنایك على مر انخفضت ) وھكذا0,2632ₓ78( 20,52 إلى بالدولار ، انخفضت التكلفة78 تكلفة التصنیع

للخارج. لأحذیة نایك تحرك   العرض منحني ھذا أن ویعني   الإنتاج في أي تغیر بدون   

 كالتحرك من. العرض منحني وھناك تحرك في المعروضة علي كل اسعر ، الكمیات تغیرت عندما العرض حدث في التغیر 
S1 إلى S2 الشكل في A7العرض التغیر في من العرض یأتي محددات من في واحد . التغیر.  

 كانحراف العرض ولیس ھذا كحركة على طول منحني ستعرض ویظھر صغیرة كبیرة أو فقط فان كمیة السعر یتغیر عندما
المنحني. على  

 من الحركة في المعروضة ستظھر الكمیات في والزیادة المعروضة. الكمیة في تغیر السعر یحدث في نقول التغیر أن یمكن
 B 7 لشكلا العرض في منحني Bالنقطة  إلى Aالنقطة 
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 (ب)التغیر في الكمیة المعروضة                         (أ) التغیر في العرض

 
 - :خلاصة

 زمنیة فترة الخدمة في أو للسلعة بالسعر   مباشرة صلة علي   خدمة أو سلعة لأي المعروضة الكمیة العرض: قانون حسب-1
 ) الأخرى العوامل ثبوت مع( محددة

 .بالسوق منتج كل بعضھا حسب سعر على المعروضة الكمیات السوق بجمع عرض على الحصول یتم- 2

 أو المنتجین عدد تغیر أو المنتجین توقعات أو الإنتاجیة والتقنیة أو الصلة ذات الموارد بتغیر سعر یتغیر العرض- 3
 .الصلة ذات والخدمات للسلع السعر بتغیر

 على بحركة المعروضة تنعكس الكمیات في التغیرات. العرض انحراف منحني في تنعكس العرض في التغیرات- 4
  العرض. منحني طول

  

  

  

 

المعروضة الكمیة في والتغیر العرض في التغیر    7شكل ال 

الأیسر  الاتجاه تحرك في السعر تحدث في الانخفاض عند عرضھا للبیع یرغب ویستطیع المنتجون التي الكمیات A 7الشكل  في
 .S2 اللي S1من  العرض لمنحني

السعر السلعة، تحدث حركة  في للزیادة ترتفع، نسبة عرضھا للبیع المنتجین  برغبة واستطاعة  التي الكمیات B 7 الشكل وفي
 Bالنقطة  إلى A   النقطة العرض من على طول منحني

 

توازن: السعر 
حالةوالكمیة في   

الكمیة المطلوبة 
والكمیة 

المعروضة 
 متساویان
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  توازن: وضع العرض والطلب معا- 4

 العرض منحني حسب كل سعر شراؤھا عند المشترین وبرغبة یمكن التي والخدمات السلع من الكمیات یوضح الطلب منحني
 المعروضة المنحنین من الكمیة یتقاطع حسب كل سعرحین   للبیع عرضھا ویرغب المنتجون یمكن التي الكمیات یوضح

  الكمیة المطلوبة ھذا التقاطع ھو نقطة التوازن فقط. وتساوي

 التوازن: أ محددات-4     

في قائمة علي  وضعت والطلب جداول العرض. الفیدیو معا تأجیر لسوق والطلب   العرض أخذت منحنیات 8الشكل  في 
  8الجدول ورسمت المنحنیات في شكل بیاني في الشكل 

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

الكمیة   السعر
المطلوبة 

  بالعام

الكمیة 
المعروضة 

  بالعام

  الحالة

  72فائض 102 30  دولار5

  36فائض 84 48  4دولار

  توازن 66 66  دولار3

  36نقص 48 84  دولار2

  72نقص 30 102  واحد دولار

 8 شكل
 النقطة حیث عند   التوازن تأسس

ویستطیع  یرغب التي الكمیات
سعر  بنفس للبیع عرضھا الموردین
 ویستطیع یرغب التي الكمیات

 .شراؤھا المشترین
 دولار 3ال سعر عند حدث التوازن

 فیدیو موضحة66 وكمیة فیدیو
 منحني تقاطع عند ھـ بالنقطة
 سعر الطلب عند منحني مع العرض

 الكمیة دولار، 3من اعلي
 الكمیة من أكبر المعروضة

 لذلك تواجد المطلوبة ونتیجة
 3 من اقل السعر الفائض وعند

 من اقل المعروضة الكمیة دولار
.  النقص المطلوبة تواجد الكمیة
 البني باللون المظللة المنطقة توضح

 فائض حیث بھا التي الأسعار كل
 الكمیة من أكبر المعروضة الكمیة

 .ةالمطلوب
 الأفقي التجاه علي الفائض یقاس
 سعر لكل

 تمثل الأزرق باللون المظللة المنطقة
 نقص بھا یوجد التي الأسعار كل

 من أكبر المطلوبة الكمیات حیث
 .المعروضة الكمیات
 لكل الأفي الاتجاه في النقص ویقاس

 سعر

كیف -4
یحدد السعر 

بالعرض 
 والطلب؟
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  66 دولار، الكمیة3 ، السعرeعلامة  فقط، واحدة نقطة عند تتقاطعالبیانات  أن ملاحظ

 أن یمكن المطلوبة، الكمیات مع المعروضة الكمیات فیھ الذي تتساوي الوحید السعر والسعر ھي تقاطع التوازن نقطة
 كلما. التوازن عدم تسمي نقاط غیر متساویین، وھذه المطلوبة والكمیة المعروضة الكمیة فان سعر أي في تري ذلك

الفیدیو  كمیة للفیدیو فان دولار 4 السعر یكون مثال: عندما. الفائض التوازن سیرتفع سعر من أكبر السعر كان
 یتم لم فیدیو، 36 الفائض سیكون دولار للفیدیو 4 السعر یكون بذلك عندما 84 والكمیة المعروضة 48 المطلوبة

 المعروضة وسینتج عن الكمیة المطلوبة الكمیة    ذادت التوازن سعر من اقل السعر كان استئجارھا والعكس كلما
الفیدیو  على المزید إنفاق على سیرغب ویستطیع المستھلك للفیدیو فان دولار 2 كان السعر ھو مثال: إذا عنھ النقص.

 دولار لكن الكمیة 2 السعر یكون عنما 84 المطلوبة الكمیة   8الشكل  في مبین ھو المتاحة كما الكمیة أكثر من على
 كان طویلة إذا الفائض لفترة أو النقص یتواجد دولار لن2 السعر فیدیو ,عند 36ب  فقط ھنالك نقص 48 المعروضة

 ویقللون السعر یخفضون بالتالي بالرفف، یصبحوا في وضع حرج و مكدس فیدیو التغیر.  بحوزتھم حریة للمنتج
 .الفائض من ویتخلصوا الاستئجار عرض كمیات

 إیجار الفیدیو سیرفعون الفیدیو، من المزید للفیدیو وطلبھم المستھلكین رغم طلب الخالین الرفف   المنتجین وبالعكس
 النقص من للتخلص

 السعر ارتفاع إلى والنقص یقود المطلوبة الكمیات ویزید المعروضة والكمیات السعر انخفاض إلى یقود الفائض
 المطلوبة الكمیة المعروضة وانخفاض والكمیات

 سعر شراؤھا عند الأشخاص ویستطیع یرغب التي الكمیات بالندرة المعروف ذات الشيء لیس ھو علما، النقص
 .صفر لشيء بسعر المزید یطلب عندما الندرة تحدث السعر. ذات على المعروضة الكمیات من أكثر ھي محدد

 الطلب السعر، انحراف توازن في التغیر ب- 4

 مرة التوازن یتحقق. المعروضة الكمیات تساوي المطلوبة الكمیات حیث أن والسعر للكمیة مجموعة ھو التوازن
 الاثنان الطلب أو أو العرض بتغیر السعر توازن عنھ، یتغیر الابتعاد والمستھلكین للمنتجین باعث ھنالك وحدة ولیس

 العرض. محددات أو الطلب محددات تتغیر عندما وذلك معا

 فئران على أجریت التي التجارب نتائج أن نفترض“السعر.  لتوازن یعني في تغیر الطلب وماذا نركز دعنا
 استئجار اشرطھ عدم السكان من كبیرة بالدماغ، وقررت شریحة تسبب ضرر الفیدیو أن مشاھدة المختبرات أظھرت

الیسار  ناحیة التحرك في 9 الشكل في موضح ھو كما انخفاض على الفیدیو في لبالط أن الفیدیو، وجدت المحلات
  .D2 المنحني إلى D1 الطلب من المنحني لمنحني

 كذلك تعد ، لمe النقطة عند تقع للفیدیو دولار الأصلي ثلاث السعر توازن واحدة فان مرة الطلب ینحرف منحني
 .66 المعروضة والكمیة دولار 3 السعر عندما

 فیدیو 18 فائض ھناك دولار) لذلك3السعر  حین D2 العرض منحني انظر( 48 إلى انخفضت المطلوبة الكمیة لكن
 للفیدیو. دولار3 بسعر

 من اقل عدد یعرض المنتجین الضغط للأسفل ھذا الأسعار ویحدث الفائض یأتي ضغط للأسفل على وجود مع
المنتجین  یواصل الفیدیو المكدس. محاولة استئجار في   الاستئجار وتخفیض قیمة   للاستئجار لتقدیمھا الفیدیوھات

 یؤسس أو الباعة أتاحھا التي الفیدیو یستأجر المستھلكین كل نسخ أن المتاحة، إلى والكمیات الأسعار تخفیض في
 الطلب في الانخفاض ،57 والكمیة دولار 2.5 السعر مع e 2 النقطة عند یحدث الجدید التوازن ھذا. جدید توازن
 الطلب. لمنحني الیسار ناحیة بالتحرك یمثل

  .  عنھ توازن سعر اقل وتوازن كمیة اقل ینتج الطلب انخفاض

  

ما ھو مسبب 
 تغیر السعر؟

عدم التوازن: 
النقطة التي لا 
تتساوي فیھا 

الكمیة 
المطلوبة مع 

الكمیة 
المعروضة 
عند سعر 

 محدد

نقص: الكمیة 
المعروضة 
ھي اقل من 

الكمیة 
مطلوبة عند ال

سعر محدد، 
یحدث عندما 

السعر ھو 
اقل من سعر 

 التوازن

فائض: الكمیة 
المعروضة 

أكبر من 
الكمیة 

المطلوبة عند 
سعر محدد، 
یحدث عندما 
السعر یكون 

أكبر من سعر 
 التوازن
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 یؤدي شانھ أن ومن الطلب لمنحني للناحیة الیمني بالتحرك الطلب تمثل في الزیادة العرض. وبالعكس یوجد تغیر في لا طالما

 العرض في تغیر یوجد لا عالیة طالما توازن وكمیة عالي توازن سعر إلى

 العرض تحرك السعر: توازن في ت تغیرات- 4

 عدد أو للمنتجین الإنتاجي التوقع أو الصلة ذات في سعر الموارد مثلما تغیر العرض السعر والكمیة، یتغیر توازن یتغیر قد 
 .الصلة ذات السلع وأسعار المنتجین

انخفضت  قد البترول من المتاحة الكمیة أن الفیدیو. نفترض صناعة في أساسي عنصر البترولیة المواد نعتبر، مثلا، دعنا
 البترولیة والذي المواد على المزید إنفاق فیدیو صانع كل على البترولیة یتحتم المواد سعر ارتفاع في وتسببت% 40 بنسبة

 وعرضھا فیدیو شراء الفیدیو تأجیر فیدیو. لیتثنى لمحلات كل على الأنفاق زیادة الفیدیو تأجیر محلات یعني، یجب على
 منحني الیسرى في للناحیة بالتحرك یتمثل وھذا العالیة. تكلفتھم لیغطوا عالیة إیجار قیمة على الحصول یجب علیھم ر للإیجار
 .10 بالشكل الموضح العرض

 نقطة توازن عند والكمیة للسعر جدید توازن إلى یقود   S2 المنحني إلى S2المنحني  العرض من لمنحني الیسار ناحیة التحرك
 فیدیو66 المعروضة الكمیة   e2 الأصلي السعر

العرض منحني تحرك من التاثیر10 شكل   

الطلب منحني تحرك التأثیر من 9 شكل  

 العرض منحني یتقاطع حیث e1 النقطة عند تأسس فیدیو66 والكمیة للفیدیو دولارات 3 الأساسي ازن السعر تو
 الیسرى سعر للناحیة الطلب وتحرك منحني الطلب انخفاض في للفیدیو تسبب تغیر الذوق والطلب. تغیرات

 18 الفائض فیدیو، 48 المطلوبة الكمیة من أكبر الأن وھي 66 المعروضة الأساسیة دولارات، الكمیة 3 الفیدیو
 2.50سعر e2الإنتاج والسعر. بلغ السوق نقطة توازن جدیدة عند النقطة  تخفیض في للمنتجین وحدة تسببت

 .فیدیو 57دولار للفیدیو و

ماذا یحدث عندما 
لا یسمح للسعر 

أن یتغیر مع قوى 
 السوق؟
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 یرغبون الموردین العاملة فان الأیدي أجرة ذادت عندماe 1 النقطة عند وحدة 66, دولار 3ھو الأساسي والسعر الكمیة توازن
من    العرض لمنحني) اعلي(الأیسر الاتجاه في تحرك ھي النتیجة سعر. كل حسب اقل ر للإیجار لعرض فیدیو استعداد وعلى

D1 إلى D2. 18 النقص ھو ،48إلى  انخفضت الكمیة المعروضة دولار، لكن3 القدیم السعر حسب 66المطلوبة  الكمیة تبقي 
 e 2جدیدة  توازن النقطة الاستئجار. قیمة للاستئجار وزیادة لعرضھا زیادة الفیدیو الموردین طلب في النقص تسبب فیدیو.

فیدیو 57و دولار 3.5في، D 1 وS 2 المنحني التقاطع بین

  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

 فیدیو 18  نقص یوجد,   للوحدة  دولار3  بواقع للإیجار فیدیو 48  عرض  العرض منحني في التحرك بعد ,  
 برغبة  التي الكمیة المستھلكین قلل  الأسعار ارتفاع وحین  الأعلى الاتجاه إلي السعر يف  ضغط  النقص احدث

 والكمیة السعر توازن تأسیس تم أخیرا, عرضھا وإمكانیتھم برغبة التي الكمیات  البائعون زاد,  استئجارھم وإمكانیة
  فیدیو  57و  3.5سعر, e2 النقطة عند

 في تغیر العرض بدون في الانخفاض العرض. منحني في الیسار ناحیة بالتحركتمثیلھ  العرض تم في الانخفاض
الأیمن في  الاتجاه في بحركة یمثل أن العرض یمكن وبالعكس ارتفاع  الكمیة. ارتفاع السعر وقلة عنھ الطلب نتج

الكمیة. منخفض وزیادة في سعر ینتج الطلب في التغیر عدم مع العرض في الزیادة العرض. منحني  

 

 

 :الواقع في ت التوازن- 4

أسسنا أن  الحقیقي ولقد السوق في یحدث نمثل ما ل   الفیدیو إیجارات ا سوق) فرضیة (تصور درسنا لقد
 بین یوزع أن أن التوازن یمكن لاحظناوالطلب.  العرض بالتوازن بین الخدمة قد عرف أو السلعة سعر

 توازن. یوجد لا حین للسیطرة ھي النقاش ھذا في الھامة النقطة .الطلب في والتحرك فالعرض التحرك
 توازن. تأسیس یتم معا حتى الاثنان المطلوبة أو الكمیات المعروضة أو والكمیات السعر بتغیر

الأرضیة 
السعریة ھي 
الوضع الذي 
لا یسمح   فیھ 
للسعر عن 
الانخفاض عن 
 مستوي محدد
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الانتظار  أو العام، نھایة تخفیضات بإھمال في المتكومة كمیة إلى انظر" التوازن. دائما لبلوغ محاولة في السوق
 ترغب الفلم الذي من نسخة لدیة لیس الفیدیو تأجیر محل تجد أن مطعم أو في طاولة على ساعة للحصول من لأكثر

تتساءل  یجعلك قد ھذا عاطلین، كل ومستعدین العمل راغبین أشخاص ستة أو بان خمسة تسمع أن استئجاره أو في
 الأبد. إلى التوازن إمكان تأسیس عن

 ھذه المطلوبة، لاكن الكمیات تساوي المعروضة الكمیات حین حیث تلاحظ الأوضاع ألا الشائع غیر حقیقة من
 الأحیان كل التوازن في بلغ واضح أو غیر السوق كان إذا حتى التوازن فائدة مبدا عدم في شك تمثل الملاحظة لا

 موجودة السوق قوة التوازن. ناحیة یتحرك السوق تعمل وبالتالي السوق قوي بان ومتأكدین منطقیین نكون أن یمكن
شرحھ بالفصل التالي. سیتم بالتغیر كما للسعر یسمح لا حینما حتى  

 السعریة والأرضیة السعر سقف ھـ4-

 سوق یمثل 11 الشكل نعتبر. محدد مستوي النزول عن عن للسعر یسمح لا حیث الوضع السعریة ھي الأرضیة
 دولار للرطل كما20 سعریة الحكومة أرضیة وضع بسبب لكن   للرطل دولار10 ھو للسكر التوازن سعر السكر،

مسموح لیس المتصل. الأصفر بالخط موضح ھو  رطل250000 فائض.  توازنھ السكر بالتحرك لمستوي لسعر    
 المستھلكین واشتري السكر من رطل ملیون واحد رالسك مزارعین السعریة، وإنتاج للأرضیة السكر نتیجة من

 تعمل على السوق التوازن قوة سعر من اعلي السعر یكون حینما   عرفنا سابقا لقد السكر. من رطل750.000
 السعر. الحكومة بانخفاض سماح فائض لعدم السوق ویوجد وظیفة السعریة مع الأرضي انخفاض السعر ھنا تتدخل

 وضعت إذا   یحدث السكر. ماذا في الزیادة بان تشتري القوة. مع السعریة الأرضیة بان تبقي الحكومة تتأكد كیف
 السكر في نقص عنھ للرطل سینتج دولار 0.09 السعر أن بما دولار للرطل؟0.09 السعریة الأرضیة الحكومة
السعریة السعر. الأرضیة سیرتفع وعندھا    

 . 

11 شكل  

 بسبب دولار 10 ھو للسكر السعر توازن
 20ب  للأرضیة سعریة الحكومة تحدید
الأصفر  بالخط للرطل الموضح دولار

 ناحیة بالتحرك ولا یسمح للسعر المتصل
 تحدید الأرضیة عن التوازن. نتج مستوي

 وإنتاج رطل،250.000 السعریة فائض
السكر  من رطل ملیون المزارعین واحد

رطل 750.000 المستھلك واشتري  
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 السعریة الأرضیة كانت إذا ألا دولار، 10 توازنھ في مستوي یرتفع إلى الارتفاع وبالتالي وعدم الھبوط من فقط السعر تحفظ

الفعلي السع تطابق فأنھا سعر التوازن من تحدد اعلي    

سعر توازنھ لمستوي بالارتفاع فیھا للسعر یسمح لا التي الحالة السعري: ھو السقف                     

وعشرین التي خمسة المائة المتحدة الولایات بین مدن من فرانسسكو ونیویورك ھي أنجلس وسان لوس    

المساكن على یفرضھا أن للمالك یمكن سقف للإیجارات التي یضع الإیجارات مراقب قانون الإیجارات. بھا مراقبة  

شھر حددت الحكومة  دولار3000 السعر یورك، توازن المساكن بنیو لسوق والطلب العرض بیاني یمثل رسم 12 الشكل
یفرض. أن شھر كحد اعلي یمكن دولار 1,500السعر    

 لكن3000 المساكن من شھر، والمتاح دولار1500 الإیجارات مراقبة بسعر المتصل. الأصفر بالخط موضح السعري السقف
مسكن. 3000 نقص مسكن  اذا یوجد 6,000 إلى حوجھ السكان   في  

للمساكن، وأشیاء  مناسب یسمح بسعر لا لأنھ متاح بھ، مسكن شراء على للكل قدرة ورغبة   لیس أن یعني النقص  

   أخري ستفرض. قد یكون ھؤلاء الذین لدیھم القدرة والرغبة یقفون في طوابیر طویلة للحصول على شقة.

 النافذین المواطنین أو الموظفین احتمال أقرباء أو شقة.  على الطرق للحصول أحد المھمین ھو رشوة الموظفین احتمال أو
 .السعر خلاف أخري وسائل نقص وتنشا للسعر ینتج سقف وجد أینما شقة. على یحصلون

التوازن  تأثیر، لان لدیھ یكون لن السعري شھر، السقف دولار 4000ب  الإیجارات الحكومة سعر مراقبة فرضت 
السعري  السقف سیكون السعر تتوازن من اقل السعر ھو سقف كان إذا ، ألا4000 إلى السعر یرتفع شھر ولن دولار3000
 .مؤثر

 عاما ثلاثون المساكن لمدة في حاد نقص بھھا الصین أخري. الولایات المتحدة ودول في لیس شائع وجھ السعري السقف
 النقص أسعار المساكن، تلاشي   عن قیود یتخلون المسئولون بدء 1985 في  التوازن. من المساكن اقل أسعار إبقاء بسبب

تحدید. المستھلك تم مواد غلب لا بالنسبة.  الحكومة قبل والخدمات من السلع كل تعریف السوفیتي، تم الاتحاد حقبة في  

السقف 
السعري: 
ھو الحالة 

التي لا 
یسمح فیھا 

للسعر 
بالارتفاع 

عن 
مستوي 

 محدد
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یتواجد النقص والطوابیر الطویلة من الناس في انتظار شراء الطعام والملابس ناتجة    عن تحدید  ;الأسعار بأقل من التوازن
سقف سعري للسلع والخدمات. وفي ذات الوقت الولایات المتحدة فرضت السقف السعري على كل السلع والخدمات. أثناء 

ئل السبعینات فرضت مراقبة الأسعار والرواتب. وكان الحرب العالمیة الأولي والثانیة وأثناء فترة الرئیس نیكسون في أوا
ھناك سقف للأسعار والسلع والخدمات ونتیجة لھذا السقف لم یتمكن   الناس من شراء المنتجات التي یحتاجونھا. في بدایة 

جابت حكومة السبعینات قیدت منظمة الدول المنتجة للبترول (أوبك) كمیات البترول المنتجة، ھبط سعره إلى حد كبیر. است
 الولایات المتحدة بتحدید سقف سعري للجازولین، النتیجة ھي الطوابیر الطویلة في محطات الوقود ونقص في الجازولین 

الأرضیة السعریة ھي وجھ شائع حقا في الاقتصاد وكذألك السیاسات الزراعیة في اغلب الدول النامیة تأسست على الأرضیة 
ر المنتجات الزراعیة لن ینخفض إلى مستوي أخر.السعریة وفیھا تضمن الحكومة سع  

ینتج عن الأرضیة السعریة فائض وھذا یكون في حالة المنتجات الزراعیة. الفائض في المنتجات الزراعیة في الولایات 
ت المتحدة الأمریكیة ادج للتخلص من الفائض في أوقات عندما قامت مزارعي الألبان بدلق الألبان في النھر وعندما منح

الحبوب إلى دول أخري على حساب دافعي الضرائب وعندما جنیت محاصیل الحمضیات وتم تخلص من الأف الأطنان منھا، 
 كل ذلك للتخلص من الفائض.

ھناك العدید من الأسباب غیر السقف السعري والأرضیة السعریة تجعلنا نلاحظ الزیادة في العرض والطلب على الواقع.  
في العرض والطلب تعزي إلى التغیر الشدید والمتسارع للسعر أو رغبة   كل من الموردون والطالبون  اغلب الأحیان الزیادة

 في عدم تغیر الأسعار بتسارع.

یجب علینا النظر كثیرا فیامثلة النص. الجزء الأھم في ھذا الفصل أن نأخذ في الاعتبار إذا لم یسمح للسعر بالتغیر فان الفائض 
وط على السعر للتحرك ناحیة مستوي توازنھ. والنقص سیصنعان الضغ  

-خلاصة:   

التوازن یحدث عندما تتساوي كمیات العرض مع كمیات الطلب، وھي عندما تتقاطع مجموعات كمیات _سعر لمنحنیان -1
 العرض والطلب.

بأكثر مما في رغبة السعر الذي یكون اعلي من سعر التوازن ینشئ فائض. وھو رغبة وقدرة المنتجین عرض المزید للبیع - 2
 وقدرة المشترین شراؤه

السعر الذي یكون اقل من سعر التوازن یقود إلى نقص، لان رغبة وقدرة المشترین للشراء أكثر مما في رغبة وقدرة - 3
 المنتجین علي عرضھ للبیع.

فضان معا لانخفاض الطلب.عندما یتغیر الطلب، السعر والكمیة یتغیران في نفس الاتجاه یرتفعان معا بزیادة الطلب وتنخ- 4  

عندما یتغیر العرض، السعر والكمیة یتغیران لكن لیس في نفس الاتجاه. حین یرتفع العرض ینخفض السعر وترتفع الكمیة - 5
 وعندما ینخفض العرض یرتفع السعر وتنخفض الكمیة.

جم النسبي للتغیر في العرض والطلب.عنما یتغیر العرض والطلب معا، اتجاه التغیر في السعر والكمیة یعتمد أن على الح- 6  

الأرضیة السعریة: ھي الحالة التي یحدد فیھا السعر اعلي من سعر التوازن. ھذا یخلق فائض.- 7  

السقف السعري: ھو الحالة التي یحدد فیھا السعر بأقل من سعر التوازن. ھذا یخلق نقص.-ــــ8  
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یتغیر العرض عندما یتغیر أحد محددات العرض وھذا -9.
عندما تتغیر أسعار الموارد، والتقنیة أو الإنتاجیة أو توقعات 
المنتجین أو عدد المنتجین أو الأسعار للسلع والخدمات ذات 
 الصلة. تغیر العرض تم شرحھ كتحرك في منحني العرض.

كیف یحدد السعر بالعرض والطلب؟-د   

العرض والطلب معا یحددان التوازن في الكمیة والسعر.-10  

ماذا یسبب التغیر في السعر؟-ھـ  

ئض، بدوره یقود السعر الذي اعلي من التوازن ینشئ فا-11
إلى انخفاض السعر. والسعر الذي ھو اعلي من التوازن، 

بدوره یقود إلى انخفاض السعر وینشئ نقص یقود إلى ارتفاع 
 السعر.

التحرك في أي منحني) (التغیر في العرض أو الطلب -12 
 سیحدث توازن في السعر وتغیر في الكمیة.

تعمل  السوق لیس دائما في حالة توازن ولاكن قوي-13
.لتحركھ تجاه التوازن  

ماذا یحدث عندما لا یسمح لقوي السوق بتغییر السعر؟-و  

الا رضیة السعریة: ھو الحالة التي لا یسمح فیھا للسعر -14
قد یحدد فوق مستوي ’ بالانخفاض اقل من مستوي محدد

 التوزان وھذا یخلق فائض

بالارتفاع السقف السعري: ھو الحالة التي لا یسمح فیھا للسعر 
 اعلي من مستوي التوازن وھذا یخلق نقص

 

 مصطلحات مفتاحیة 

سوق                  رغبات 
 صدفة مزدوجة     

 مقایضة              

 تكالیف المعاملة

 الأسعار النسبیة

 

 طلب

 كمیة مطلوبة

 قانون الطلب

 محددات الطلب

 جدول الطلب

 منحني الطلب

 سلعة بدیلة

 سلع تكمیلیة

 

 معدل الصرف

 عرض

 كمیة معروضة

العرضقانون   

 محددات العرض

-موجز:   

ما ھو السوق؟ -ا  

لسوق ھو الحیز الذي یتبادل فیھ البائعین والمشترین -1ا
 للسلع والخدمات معرفة.

ما ھو الطلب؟ -ب  

الطلب ھو الكمیات التي یرغب ویستطیع المشترین -2 
 شرائھا بسعر بدیل.

الكمیات المطلوبة ھي كمیة محددة عند سعر واحد.-3  

قانون الطلب ینص على أن عندما ینخفض أو یرتفع سعر -4
بضاعة معینة فان الكمیة المطلوبة في الفترة الزمنیة 

الأخرى)مع ثبوت العوامل (المحددة سترتفع أو (تنخفض).   

یتغیر الطلب عند تغیر أحد محددات الطلب وھذا عندما -5
یتغیر الدخل أو الزوق وتغیر سعر السلع والخدمات ذات 
الصلة أو التوقعات أو عدد المشترین، بالإضافة قد یتغیر 

الطلب بتغیر سعر الصرف، یوضح الطلب بتحرك في 
 منحني الطلب.

ما ھو العرض؟ -ج  

ي سیعرضھا البائعین للبیع مقابل العرض ھو الكمیات الت-6
 سعر بدیل.

الكمیات المعروضة ھي مجموع ما یعرضھ البائعین للبیع -7
 بسعر محدد.

ینص قانون العرض علي، عندما یرتفع أو ینخفض سعر -8
بضاعة محددة فان الكمیة المعروضة في الفترة الزمنیة 
 المحددة سترتفع أو تنخفض (مع ثبوت العوامل الأخرى
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دولار،  7نفترض أن الحكومة حددت الأرضیة السعریة ب -4
 اشرح ماذا یحدث. 3بالجدول في التمرین 

السعر الذي یمكن أن یمثل حد توازن أشر إلى  3في التمرین -5
سعر. ضع علامة علي ما ینتج من فائض ونقص. اشرح الأرضیة 

 السعریة للسعر وقدم مثال للأرضیة السعریة
السمة المشتركة للتزلج ھي الانتظار على الخطوط الیسرى. ھل -6

وجود الخطوط الیسرى تعني أن السعر لن یعمل على إحلال الزیادة 
 إذا كان كذلك ماذا یجب فعلھ حیال ذلك؟في الموارد. و

 لماذا لا نلاحظ نظام المقایضة كما نلاحظ عادة الاستخدام للعملة؟-7
نتج عن الجفاف الحاد في كالیفورنیا نقص فیما یقارب ثلاثون -8 

بالمئة من كمیات مزارع الحمضیات المنتجة في كالیفورنیا علل 
سوق الحمضیات في التاء ثیر الذي قد یسببھ ھذا الحادث علي 

 فلوریدا؟
رالف لورین بولو) تعتبر اعلي (أسعار خطوط انتتاج الملابس ل -9

من الخطوط المقارنة معھا وبنفس جودتھا. حتى الأن تباع أكثر من 
خطوط (جي. سي بیني براند) للملابس ھل ھذا ینتھك قانون 

 الطلب؟
 في دیسمبر ارتفعت أسعار أشجار أعیاد المیلاد   وزادت-10

 الكمیات المباعة منھا، ھل ھذا انتھاك قانون الطلب؟
في الأعوام السابقة، ھبطت أسعار أشجار أعیاد المیلاد -11

الاصطناعیة بینما ارتفعت الجودة، ما ھو تأثیر ھذا الحدث على 
 سعر أشجار أعیاد المیلاد المقطوعة.

العدید من المطاعم لا تعمل بنظام الحجوزات المسبقة ما علیك -12
ببساطة أن تأتي وتنتظر دورك. إذا حضرت في الساعة السابعة 

والنصف مساء   ستنتظر على الأقل لساعة، رغما عن ھذه الحقیقة، 
یحضر بعض الأشخاص ویھمس مع مشرف الصالة ومن ثم یناولھ 

بعض المال وفي الحل یحصل على طاولة. وفي بعض المطاعم 
ده شھر لمساء السبت التي تأخذ حجز مسبق سیكون ھناك انتظار لم

وثلاثة أسابیع لمساء الجمعة وأسبوعین للأیام من الثلاثاء إلي 
الخمیس ولا یوجد انتظار لیوم الأحد والاثنین. كیف تعلل ھذه 

 الأحداث مستعملا العرض والطلب.
 

اشرح كل من الأحداث الأتیة مستخدما 
 مخططي العرض والطلب للموز.

المستورد مصاب  اكتشفت تقاریر بان الموز--أ
 بفیروسات قاتلة.

انخفاض دخل المستھلك.-ب  
ارتفاع أسعار الموز.-ت  
انخفاض أسعار البرتقال.-ث  
توقع المستھلكین انخفاض أسعار الموز.-ھـ   

 اجب بصواب أو خطا، إذا كانت -2
الإجابة خطا قم بتصحیحھا، واشرح 
 أجبتك برسم بیاني للعرض والطلب.

بحركة إلي  الارتفاع في الطلب یمثل-أ
 اعلي في منحني الطلب.

الارتفاع في العرض یمثل بحركة إلى -ب
 الأعلى في منحني العرض.

الارتفاع في الطلب بدون أي تغیر في -ت
 العرض یحدث ارتفاع في السعر.

الارتفاع في العرض بدون تغیر في -ث
 الطلب یسبب ارتفاعا للسعر.

لكمیة. مستخدما الجدول التالي، عرف توازن السعر وا-3
دولار وماذا یحدث؟ قم بوصف 10أصف الحالة عند السعر 

دولار وماذا یحدث؟2الوضع عند السعر   
 السعر

 

الكمیة 
 المطلوبة

 الكمیة المعروضة

 

1 500 100 

2 400 120 

3 350 150 

4 320 200 

5 300 300 

6 275 410 

7 260 500 

8 230 650 

9 200 800 

 جدول العرض

 منحني العرض

 الإنتاجیة

 توازن

 عدم توازن

 فائض

 نقص

 أرضیة سعریة

 سقف سعري
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قیم الإجابة التالیة: ارتفع البرتقال الأمریكي -13
 بسبب ارتفاع طلب البرتقال الأمریكي في الیابان.

، الحكومة الاتحادیة طلبت بان جمیع 1992مبر في دیس-14
الأطعمة تعرض معلومات عن محتویات الدھون وباقي المكونات 

 في مغلف الطعام، العرض یجب أن یتم التحقق منھ من معامل 

مستقلة، السعر للاختبار للمنتوج الغذائي یصل إلى ما یقارب 
دولار. ما الأثر الذي حدثھ ھذا القانون على سوق اللحوم  20,000

 في اعتقادك؟

ارسم منحني إمكانات الإنتاج. حیث توضح المجموعة التي -15
یمكن أن تنتج ب منحني إمكانیات الإنتاج.  ھل تعتمد المجموعة 

 المنتجة على السلع والخدمات المخصصة؟ 
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  حدیث الاقتصاد

التحري لصالح الملاك بنیة الأخلاء

مرات ثم توقفت أمامھ وترجل منھا رجلان في بدلات  عدة الأحمر الطوب من منزل فضیة كادیلاك سیارة جابت                 
سوداء ونظارات شمسیة، وھناك ترمقھم نظرات فلاحي الحدیقة بحدة وعصبیة وھم   یشذبون شجیرات الحدیقة الخاصة في 

  ایلند ساوند.) لونغ( LONG ILAND SOUND(وسیستر كونتي) المطلة بالقرب من مصب

  تناول الرجل الممتلئ الجسم شيء من جزع ا لشجرة وقام بمتابعتھ الرجل الأصلع ذو الشارب   كالمقود. 

 بدا المحقق الخاص فنست باركو یمشي ناحیة المنزل، فباركو لا یلعب لعبة أنما عمیلھ یرید نتائج ولیس أعذارا. 

كمیرا فیدیو صغیرة وبدا في تصویر المنزل مكبرا الصورة علي رقم فجاءة تحسس الانتفاخ في جیب معطفھ واخرج منھ 
 صندوق البرید ولوحة تسجیل حافلة صغیرة تقف على جانب الطریق.

 مستر باركو لیس من نوع المصورین الذین یصورن الرجال المتزوجین وھم في خلوة حب مع نساء ھن غیر زوجاتھم.

.ك من الداخلفتخصصھ ھو اخز العقارات من الأشخاص الملا  

في منھاتن، استأجر مستر  83باركو قال: مالك المنزل لدیھ مسكن خاضع تحت مراقبة الإیجار، المسكن في غرب الشارع 
باركو أملا في أثبات أن المستأجر لا یحق لھ البقاء في المسكن على إیجار السوق الزرقاء. ینص قانون الولایة والمدینة 

ن من نظام الإیجار یجب علیھم استخدامھا كسكن أساسي لھم. في الأساس ھذا یعني یجب علیھم للإیجارات بان الذین یستنفعو
 على الأقل أن یمضوا نصف الوقت فیھا.

في حال المسكن المشغول إذا استطاع المالك أثبات أن المستأجر قد قضي اقل من مائة ثلاث وثمانون یوم بالعام لدي محكمة 
في أخلاء المستأجر. أو ببساطة یأخذ   زیادة مالیة لإقناع المستأجر قبول عرض استحواذا السكن فان المالك لدیھ فرصة 

متوسط. بالتالي یمكن للمالك تحریر الموقع وتحویلھ لمجمع سكني أو شركة أوضعھا في سوق الإیجار المفتوح وأعادتھ في 
 معظم الأوقات إلى الإیجار السابق.

بالمئة من ولائك المستأجرین مسا كن على نظام المراقبة لا یستخدمونھا كسكن وقدرت بعض جماعات الملاك أن عشرون 
أساسي لھم. ویتضمن ھذا السكن الموقت ویعد الإیجار ر من الداخل إیجار غیر قانوني، لاتصالھ بالریبة في أعمال البغاء 

رافیة.والقمار والمخدرات، والذین یستخدمون المساكن في أعمال تجاریة أو الأغراض الاحت  

 كوري كلجانون 

4ب/ 2000مارس26المصدر صحیفة نیویورك تایمز   

 حقوق الطبع محفوظة لشركة نیویورك تایمز
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 تعلیق:

مراقبة الإیجارات ببساطة یمكن أن یمثل كسقف سعري (انظر الشكل التالي) مراقبة الإیجارات یمكن أن تتمثل كالسقف 
ھذا السقف السعري یخلق نقص وعندما سعر مراقبة  S 1من سعر التوازن التي ھي اقل  pmالسعري أو الحد الأعلى 

   QSبینما الكمیات المعروضة للوحدات السكنیة ھي فقط   Q dفان الكمیات المطلوبة من الوحدات السكنیة      Pmالإیجارات   
  لكن لا یوجد مساكن متاحة لھم.  Pmھو عدد الأسر على رغبة وقدرة علي إیجار مسكن بسعر    Qd - QSالفرق من 

 كیف تحل ھذه المشكلة؟

حدوث أحد شیئین، أحدھما شيء أخر خلاف السعر كالتخصیص، وعادة ما یحل مكان السعر ھو الأفضلیة لمن یأتي أولا أو  
حة وحدات جدیدة یخدم المالك. أو السوق الأسود أو الرشاوي. وثانیھما أن یخفض المالك صیانة المستأجرة الموجودة وعدم إتا

للإیجار في السوق. بما أن المالك قد جرب العائد المنخفض عن تأجیر السكن سیكون لھ أو لھا مدخرات اقل مخصصة لصیانة 
الوحدة ونتیجة لذلك فان جودة السكن المتدھورة لن تكون قادرة على تامین عائد یعتبره المالك عادل. لذلك لیس لدي المالك ما 

نة الملكیة.یبعث لتطویر وصیا  

مراقبة الإیجارات لا تقود للتدھور فقط، والعائد المنخفض یعني أن بعض الملاك قد یحولون الوحدات إلى مجمعات سكنیة أو 
في الشكل بالجانب   S  2عقارات تجاریة وبیعھا بمرور الوقت وینخفض العرض لمساكن الإیجار ویتحرك منحني العرض إلي

  الطلب  الأیمن خالقا زیادة عظیمة في

في حالة مراقبة الإیجارات في نیویورك عدم إمكان السعر على تامین نسبة مساكن خلق سكن المناطق الصناعیة وسوق 
التحري الذي یكشف المستأجرین الذین لا یستخدمون المساكن الخاضعة لمراقبة الإیجارات المحددة بالقانون. لن تتواجد ھذه 

ارات.   ھذه المھنة    تناقلھا في الأساس الملاك الذین   یتكلفون لرواج أعمالھم التجاریة المھنة أن لم یكن ھنالك مراقبة إیج
 لذلك یتحرك منحني العرض في المستقبل. یقود إلى ارتفاع أكثر للإیجارات.
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 الفصل الرابع

 نظام السوق والقطاع الخاص

 مقدمة

وكالة تویوتا وتبدل المال بالسیارة. نفترض أنك قررت شراء سیارة تویوتا جدیدة إذا ستذھب إلى  

الوكیل یستأجر ارض ومباني ویوظف العمال بغرض إتاحة السیارات لك وباقي الجمھور. یكسب الموظفون الدخل المدفوع 
 من وكیل تویوتا ومن ثم ینفقون الدخل في شراء الطعام من البقالة، ھذه العملیة التجاریة تقود العائد إلي البقال الذي بدوره

یستخدم عمال ویدفع لھم اجر الذي ینفقونھ في شاء البقالة وسیارات تویوتا. الأنفاق على السیارة تویوتا ھي جزء من التدفق 
 الدائري. العائد لمكتب وكیل تویوتا الذي یدفع للموظفین الذین بدورھم یشترون سلع وخدمات.

الیابان ومشحونة إلى الولایات المتحدة قبل أن تباع من قبل  بالطبع القصة معقدة في الحقیقة أن تویوتا مصنعة ومشتراه من
 وكیل سیارات تویوتا المحلي.

شرائك السیارة تویوتا یخلق عائد للوكیل المحلي مثلما للمصنع في الیابان، الذي بدوره یدفع لعمال صناعة السیارات في الیابان 
یجب لا نتاج سیارات تویوتا. وابعد من ذلك عندما تشتري سیارتك  

 

 

 

 أسئلة تأسیس:

في نظام السوق من یقرر أي سلع وخدمات -1
تنتج وكیف تنتج ومن یحصل على السلع 

 والخدمات المنتجة؟

ماھي الأسرة وما ھو دخل وأنفاق الأسرة؟-2  

كات رما ھي الش-3
التجاریة وما ھو 
 الأنفاق التجاري؟

كیف یتأثر الاقتصاد -4
 بالقطاع العالمي؟ 

طاعات كیف تتداخل الق-5
الثلاث، الأسرة والأعمال 

 والعالمي في الاقتصاد؟
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علیك دفع الضرائب للحكومة حیث تستخدم عائدات الضرائب في نفقات الحمایة الشرطیة والدفاع الوطني والنظام العدلي  
 والخدمات. العدید من الناس في مجالات مختلفة یتضمنھم الاقتصاد.

یتكون الاقتصاد من الأفراد   بائعین ومشترین، ویمكن أن یناقش الاقتصادیون الاقتصادیات المجاورة لجامعتك  
تحدة الأمریكیة.اقتصاد مدینة شیكاغو أو اقتصاد ولایة ماساتشوستس لكن عموما ھو اقتصاد الولایات الم  

الاقتصاد الوطني اقتصاد الولایات المتحدة ھو مركز الاھتمام للاقتصادیین، لتوضیح عمل الاقتصاد الوطني.   
الاقتصادیون عادة یصنفوا الأفراد مشترین وبائعین في ثلاثة قطاعات. الأسرة وملتز ماتھا، أعمال تجاریة وتم 

حال، ھناك مصدر مھم في النشاط، القطاع العالمي. لا نھ یؤثر في أقصاء الحكومة من ھذه المجموعات، على كل 
 الاقتصاد الأمریكي ویتأثر بھ، وباقي العالم لفھم كیف یوظف الاقتصاد، یجب علینا تضمین القطاع العالمي.

على لقد بدانا ھذا الفصل بطریق تفاعل البائعین والمشترین في نظام السوق. قوي غیر بشریة للعرض والطلب تعمل 
الإجابة على الأسئلة التالیة. من یحدد ماذا ینتج وكیف؟ من یحصل على مخرجات المنتج؟ استنبطت الإجابة من نظام 

السوق متضمنة القطاع الخاص بالمشاركة كل من القطاعات الأسرة والشركات التجاریة والعالمي وتلعب الحكومة 
وھا إلى الفصل التالي.دور رئیسي في الإجابة على ھذه الأسئلة ولكن تركنا د  

النقاش التالي لنظام السوق، لقد درسنا البیانات والمعلومات الأساسیة لكل قطاع بصوره منفردة بموضوعیة للإجابة 
 عن عدة أسئلة عامة. 

 ما ھي الأسرة وكیف تنفق الأسرة دخلھا؟ ما ھي الشركات التجاریة وما ھو الفرق الشركة وبین الشركات المساھمة؟ وماذا 
 یعني أن للولایات المتحدة عجز تجاري. بعد وصف القطاعات الثلاث التي تشكل القطاع الخاص للاقتصاد الوطني.

  نقدم عرض اقتصادي بسیط لشرح العلاقة الداخلیة التي تربط   كل القطاعات الخاصة في الاقتصاد الوطني.

    نظام السوق   - 1

إمكانیة الإنتاج تمثل كل جماعات الإنتاج الممكنة للسلع والخدمات التي یمكن للمجتمع أن كما درسنا في الفصل الثاني منحني 
ینتجھا إذا استخدم كل الموارد وبكفاءة. ما ھي المجموعة، التي یمكن أن یختارھا المجتمع؟ في السعر أو نظام السوق، توخز 

  على القدرة الشرائیة. الإجابة من العرض والطلب. ھذا خارج عن نطاق السؤال، في أي نقطة

  أ سیادة المستھلك:-1

  في الأعوام السابقة أیام المجاعة ا نفق الأمریكان في الأكل خارج المنزل أكثر بمرات عما یتم تناولھ بالمنزل.

بدأت ھذه النزعة في الستینات والخمسینات في ھذا القرن. یرغب المستھلكین المزید والمزید من المطاعم ومحلات الأطعمة 
  الجاھزة. كنتیجة، ماكدونالدز وویندي    وبیك بوي ووایت كستل وبیتزا ھت وازدھرت شركات الوجبات الجاھزة.

النزعة اتجاه الأكل خارج المنزل وصلت حمتھا حتى السبعینات حیث تسارعت أرقام الوجبات للشخص التي یتم تناولھا یوم 
  بات المعدة بالمنزل ویتم تناولھا بمكان أخر.بعد یوم. ویستبعد عن ذلك غداء الأكیاس البنیة والوج

في الثمانینات رغب الناس في الوجبات السریعة لكن لا یرغبون في الذھاب لإحضارھا. أصبحت كل من دو منیز بیتزا 
بالمئة بعد  10ومحلات الأطعمة السریعة ناجحة جدا بتركیز اھتماھا بخدمة التوصیل. في التسعینات ارتفعت النسبة إلى 

  صیل المطاعم الطعام إلى المنازل بخدمة تاكسي الطلبات الخارجیة.تو

  في نظام السوق إذا كان بقدرة المستھلك إنفاق المزید في وجبات المطاعم سیظھر المزید من المطاعم.

 في نظام السوق 

من یقرر أي سلع 
وخدمات ستنتج 

وكیف تنتج ومن 
یتحصل على 

السلع والخدمات 
 المنتجة 
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وإذا رغب واستظاع المستھلك على الأنفاق في الطعام الموصل إلى منزلھ فان الطعام یوصل لمنزلھ.    
لماذا یتمسك المستھلك بھذه القوة؟ اسم اللعبة في العمل التجاري ھو الفائدة. والطریق الوحید للربح في العمل 

  التجاري ھو إرضاء رغبة المستھلك.

  سیحدد ماذا یجب أن ینتج. المستھلك ھو لیس سیاسي أو شركة تجاریة، لكن بنھایة ھو

  الشركة التي تنتج شيء لا یرغبھ المستھلك لن تبقي طویلا في العمل التجاري

سیادة المستھلك وسلطة المستھلك تحدد ما ینتج من خلال مشتریاتھم للسلع والخدمات وتكشف ما ینتج من السلع 
  والخدمات.

یضا بوضع مطاعم الوجبات السریعة داخل محلاتھم مثل الأسواق التجاریة ومحلات التموینیات تستجیب للمستھلك أ
  بیتزا ھت وتاكو بل.

  ب الربح وتخصیص الموارد:- 1

عندما تبدو قابلیة السلعة أو الخدمة في طریقھا لتدر الربح، وشخص ما لدیھ القدرة على إدارة المشروعات سیجمع 
دیھ القدرة على إدارة المشروعات ویھدف إلى الربح باستئجار الموارد المطلوبة لا نتاج تلك السلعة أو الخدمة. واحد الافرد ل

الأرض واستئجار الأیدي العاملة ویستخدم راس المال لا نتاج تلك السلعة أو الخدمة التي یمكن أن تباع بأكثر من مبلغ الإیجار 
شراء الموارد وسینتقل إلى عمل والأجور وفائدة راس المال. وإذا إمكانیة الربح انقلبت إلى خسارة فان صاحب العمل سیوقف 

أو مشروع أخر. الموارد المستخدمة في المشروع الخاسر تتاح للاستخدام في نشاط یمكن أن تكون ذي قیمة اعلي. لشرح 
التغیر في طلب الوجبات المتناولة  1كیف تخصص الموارد في نظام السوق، دعنا ننظر إلى سوق الأطعمة السریعة. شكل 

في منحنیات العرض والطلب ھذه  سعر Aومنحني العرض ع موضح في الشكل    S 1لطلب الأساسيبالمطاعم. منحني ا
وحدة(وجبة)  في مجموعة  كمیة سعر  عدد الوجبات المطلوبة  مساوي  Q1 100دولار  وكمیة التوازن  P1  8التوازن  

أن السوق  متوازن(لیس ھناك فائض أو نقص) وفي الجزء الثاني من الشكل   نقول ,لعدد الوجبات المباعة ,تأسس التوازن 
یوضح ما حدث عندما تغیر الزوق  وفضل الناس تناول الطعام الموصل إلي المنزل ,وھذا التغیر في الزوق  سبب انخفاض 

منحني الطلب ناحیة الیسار تحرك   B 1في الشكل  D2إلي  D1 منحنيفي الطلب للمطاعم  ومثل بالتحرك للاتجاه الأیسر في 
بسبب قلة الطلب علي الوجبات المتناولة في المطاعم حسب كل سعر. لیس سعر الوجبات ما تغیر أولا بل زوق المستھلك. 

لتغیر في الزوق سبب  ا )D1تغیر السعر یقود إلى التغیر في الكمیات المطلوبة وستوضح بحركة على طول منحني الطلب (
خلق نقطة توازن جدیدة. سعر    D 2 إليD 1  كة للناحیة الیسرى من منحني الطلب. التحرك من التغیر في الطلب وحر

وحدة(وجبة) أثناء تغیر سوق الأطعمة المتناولة في  80دولار وانخفضت كمیة التوازن إلى 6انخفض إلى  P 2التوازن 
ناولة في المطاعم   بالوجبات الموصلة للمنازل   المطاعم كذألك السوق للطعام الموصل للمنزل. استبدل الناس الوجبات المت

موضحا زیادة الطلب لخدمة توصل    D 2إلى  D 1یوضح التحرك في الاتجاه الأیمن لمنحني الطلب من    A 2شكل 
 12دولار إلى  10المنازل. ھذا التغیر في الطلب ناتج في ارتفاع السوق واضح في سعر الأطعمة الموصلة إلى المنزل من 

  دولار.

ازل إمكانیة التغیر في أرباح السوقین یغري الشركات الموجودة للتحول من الخدمة المقدمة في المطاعم إلى خدمة توصیل المن
  وللشركات الجدیدة تقدیم خدمة توصیل المنازل من بدایة عملھم.

دومنیز بیتزا ھي شركة ا لتوصیل للمنازل الوحیدة التي نمت من محل واحد لتصبح ثاني أكبر سلسلة محلات بیتزا في 
لتعویض. وبحلول عام الولایات المتحدة. وبیتزا ھت التي لم توفر خدمة التوصیل للمنازل من البدایة وجب علیھا العمل ل

  مطعم تقدم خدمة توصیل البیتزا للمنازل.5000ثلثي بیتزا ھت أكثر من  1992

المستھلكسیادة   

 السلطة المستھلك

في تحدید ماذا 
ینتج من شرائھم 
 للسلع والخدمات 
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) في Q 1) وتوازن الكمیة (P 1( )توازن السعر الأساسي ھوAموضح ( 1التغیر في سوق الأطعمة الموصلة للمنازل: في الشكل  1شكل 
) كتحرك منحني الطلب للناحیة الیسرى بسبب التغیر في Q 2)و(P 2إلى () Q 1) و(P 1()توزن السعر والكمیھ تغیرت من B(1الشكل 

  الزوق. نتیجة لانخفاض الطلب ھو سعر اقل وكمیة منتجة اقل.

 

كمیات  1دولار في الشكل  6دولار إلى  8عندما یھبط سعر توازن سوق الأطعمة السریعة المتناولة في المطعم    من 
یسبب انخفاض الطلب، والسعر المنخفض وناتج  80إلى  100لمباعة تنخفض أیضا من الوجبات المتناولة في المطاعم ا

أرباح اقل بالإضافة إلى تخفیض بعض الشركات إنتاجھا. في عمل توصیل الطلبات إلى المنزل حدث العكس بینما ارتفع سعر 
. 60إلى  50الأخرى من  عدد الوجبات التي وصلت ارتفعت ھيB 2دولار في الشكل  12دولار إلى  10التوازن من 

  الطلب المرتفع والسعر العالي أدیا إلى ارتفاع الفائدة مما حث الشركات لزیادة الإنتاج.

  لماذا ارتفع انتتاج الأطعمة الموصلة للمنازل بینما انخفضت الوجبات المتناولة في المطاعم؟

المطاعم.  ما جعل كل. لیس بسبب مرسوم حكومي ولیس بسبب رغبات قطاع الأعمال، خاصة أصحاب 
 ھذا یحدث المستھلك وسیادة المستھلك.

الأعمال التي فشلت في تلبیة رغبات المستھلك وفشلت في تقدیم السلعة المرغوبة مع السعر المنخفض  
 فشلت في البقاء.

 ت تدفق الموارد- 1

المطاعم أصبحت متاحة   للاستخدام في مكان بعد تغیر الطلب اتجاه الطعام الموصل للمنزل، الموارد التي كانت تستخدم في 
أخر. وعدد قلیل من النادلین والنادلات والطباخین السابقین قادرین على أن یجد وظائف في شركات التوصیل، وبعض 

المعدات المستخدمة في المطاعم كالأفران والقدور والمفلات تم شراؤھا لشركات التوصیل، وبعض المكونات التي كانت 
 السابق للمطاعمتذھب في 
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) ارتفع B( 2).  في الشكل Q 1) كمیة توازن السوق (S 1) موضح   سعر توازن السوق الأساسي (A( 2في الشكل 
) كتحرك منحني الطلب في Q 2) والكمیة (P 2(الطلب للأطعمة الموصلة للمنازل التي قادت السوق إلى توازن السعر 

 )D 2) إلى (D 1الاتجاه الأیمن من (

 

تم شراؤھا لشركات التوصیل، وقلیل من موظفین المطاعم أصبحوا موظفین في أقسام المحلات والبارات المحلیة 
والفنادق، وبعض المعدات تباع كخردة ومعدات أخري بیعت إلى مطاعم أخري. بصیغة أخري المواد انتقلت من نشاط 

ر. لم یأمر أحد بانتقال الموارد، انتقلت لا نھا یمكن أن حیث كانت قیمتھ اقل نسبیا إلى نشاط حیث تبلغ قیمتھ اعلي بكثی
  تكسب المزید في نشاط أخر.

قائلا كأنھا   ید خفیة تصل وتوجھ الموارد  1776وصف ادم سمیث ھذه الظاھرة في أطروحتھ ثروة الأمم عام 
یرغب المستھلك شراؤه، ویقود  لاستخداماتھا الأكثر قیمة، تلك الید الخفیة ھي المصلحة ذاتیة قادت الشركات لتقدیم ما

المستھلك لأنفاق دخلھ المحدود لشراء السلع والخدمات التي تشبع رغباتھ والتي تحث أصحاب الموارد لعرض خدمات 
  الموارد حیث قیمتھا الأعلى (ھناك المزید من المعرفة الاقتصادیة عن ادم سمیث)

كنھا من تحقیق أرباح عالیة. (إذا أدت إحدى الشركات ھذا الشركات   تنتج السلع والخدمات وتستخدم المواد التي تم
بأفضل طریقة عن الأخریات حینھا تكسب الشركة ربح أعظم من الأخریات، برؤیة ھذا النجاح سیقتفي أثرھا الباقي من 

ل أخر قد الشركات وتقلیدھا. إذا لم تكن الشركة رابحة كالأخریات ستخرج في نھایة المطاف عن العمل أو تنتقل اللي عم
یكون انجح. في عمل الشركات دائما تبحث عن التكلفة الأقل والربح العالي، المجتمع یجدان السلع والخدمات التي یرغبھا 
المستھلك   انتتجت بشكل بأقل التكالیف. المستھلك لن یحصل فقط على السلع والخدمات التي یرغبھا وسیدفع مقابلھا، لكن 

  سعر ممكن. سیحصل على ھذه المنتجات بأقل
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  ھـ محددات الدخل:- 1

ذا ینتج، والبحث عن الربح یحدد كیف تنتج السلع والخدمات. والى من تنتج السلع والخدمات،   طلب المستھلك یحدد ما
المعني من یتحصل على السلع والخدمات؟، حسب السعر ونظام السوق، الذین ھم، لدیھم القدرة للدفع للمنتجات یحصلون 

ات. دخلك یحدد قدرتك على الدفع، لكن من أین یأتي الدخل؟ یتحصل الدخل من بیع خدمات الموارد، عندما على المنتج
تبیع خدمات عمل یدك، دخلك المالي یعكس مستوي أجرك أو راتبك. عندما تبیع خدمات راس مالك تحصل على معدل 

الشخص صاحب القدرة على إدارة المشروعات فائدة. وعندما تبیع خدمات الأرض التي تملكھا تتحصل على الإیجار.   
یكسب أرباح كمدفوعات للخدمات. وھكذا نري أن البائعین والمشترین للسلع والخدمات وأصحاب الموارد متصلین 

ببعضھم البعض في الاقتصاد. المزید من الشراء لشخص، یحصل أخر على مزید من الدخل أو العائد. فیما تبقي من ھذا 
ید عن الربط بین قطاعات الاقتصاد. صنفنا المشترین وأصحاب الموارد في قطاع الأسرة والبائعین الفصل سندرس المز

والشركات التجاریة في قطاع الأعمال، والأسر والشركات الأجنبیة ممن قد یكون بائع أو مشتري سلع وخدمات ھذه 
 الدولة، ھو القطاع العالمي، ھذه الثلاثة قطاعات.

 

 ثادم سمی    Adam smithنظرة اقتصادیة: 
وتربي في كیركالي    بالقرب من ادنبره بإسكتلندا. التحق بجامعة غلاسكو  1723ولد ادم سمیث في 

أصبح  1751عام وبعد ثلاثة أعوام بدا دراستھ في أكسفورد حیث قضي فیھا ستة أعوام. وفي  14بعمر 
درس دوق المستقبل ل  1766حتى  1764سمیث بروفسیر في المنطق والفلسفة الأخلاقیة بغلاسكو. من 
أكمل سمیث كتابھ  1776الى 1766بوكیش في فرنسا، وبعدھا منح معاش لما تبقي من حیاتھ. من 

.1790ثروات الأمم وأصبح مفوض الجمارك لإسكتلندا وقضي ما تبقي من حیاتھ في ادنبره، توفي   
. في ھذه الأطروحة الرئیسیة أكد 1776بدا تاریخ خبراء الاقتصاد بمفھومھم منذ نشر ثروات الأمم   في 

سمیث على دور المصلحة الذاتیة في سیر عمل السوق والاختصاص وتقسیم العمل. التفسیر الأساسي 
قلاني للمصلحة للسلوك البشري. وفقا لسمیث، وجد في التفسیر الأساسي للسلوك البشري في السعي الع

الذاتیة، استخدمھا سمیث لیفسر كیف یختار الرجال عملھم وكیف یفلح المزارعون أراضیھم، وكیف قادت 
الثورة قادة الثورة الأمریكیة ألي التمرد. لم یساوي سمیث بین المصلحة الذاتیة والانانیة ولاكن أسھب في 

خرین ویجعل سعادتھم ضروریة لھ رغم انھ لا تعریف المصلحة الذاتیة. یعتقد أن الفرد یھتم بثروة الأ
یستمد شیئا منھا عدا السرور برؤیة ذلك. على أساس المصلحة الذاتیة أنشأ سمیث نظریة كیف یعمل 

السوق وكیف تنتج البضائع وتباع لمن یدفع أكثر، وكیف تدار الكمیات المنتجة من السلع بتكلفتھا وسعر 
لحة الذاتیة أفرزت أوضاع جیدة في المجتمع ككل. أشھر بیعھا. لكن نظرة سمیث أوضحت أن المص

لاكن الأنسان تقریبا في حاجة دائمة لمساعدة إخوانھ، ویتوقع ذلك “الفقرات استشھادا من أقوال سمیث: 
من اھتمامھم بأنفسھم وذلك بلا جدوى. آلا انھ سیعم علیھم الفائدة إذا بین لھم ذلك العمل ھو لمصلحتھم 

ع عشاءنا   من الجزار أو بائع الجعة أو الخباز بحبھ لنا ولاكن من الفائدة المرجوة.الذاتیة. لا نتوق  
 المصدر: تساؤل في طبیعة وسبب ثروات الأمم. معدلة مع مقدمة وملاحظات

ادوین كانون) شیكاغو مطبعة جامعة شیكاغو(خلاصة الھوامش والفھرس بواسطة   
 إعادة الطبع بأذن من مطبعة جامعة شیكاغو.

 
 
 
 
 
 

القطاع 
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والأعمال 
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، الأسرة، والشركات التجاریة والقطاع العالمي ومؤسسات القطاع الخاص للاقتصاد. ونركز في ھذا الفصل على التفاعل 
  بین مكونات القطاع الخاص. وفي الفصل التالي نركز على القطاع العام، الحكومة، ودورھا في الاقتصاد.

  خلاصة:

  یجب أن ینتج من سلع وخدمات. في نظام السوق المستھلك صاحب سیادة بشرائھ ما- 1

في نظام السوق الشركات تقرر كیف تنتج السلع والخدمات المرغوبة لدي المستھلك، بغرض كسب اعلي الأرباح، - 2
 تستخدم الشركات اقل مجموعة تكالیف للموارد

 الدخل والسعر یحددان من یحصل على ما في نظام السوق. أصحاب الموارد ھم من یحدد الدخل.- 3

  
 

الاسرة- 2  
تتكون السرة من شخص أو أكثر یسكنوا في وحدة سكنیة. الوحدة السكنیة یمكن أن تكون منزل أو شقة أو 

حتى غرفة وحیدة طالما تشكل مربع معیشة منفصلة. قد تتألف الأسرة من أفراد ذو قربة مثل أب وأم 
رباء مثل ثلاث طلاب جامعیین متشاركین في السكن.وأطفال أو تتألف من أشخاص غ  

 الشخص الذي یملك أو یستأجر المنزل أو السكن یسمي رب الأسرة.
--أ عدد الأسر ودخل الأسرة: - 2  

عمر رب المنزل  ملیون أسرة في الولایات المتحدة الأمریكیة. تصنیف الأسر حسب 103یوجد أكثر من 
عام تحوز  54و45عام یشكلون أكبر عدد للأسر وبین  44ألي  35الأسر بین  3موضحة في الشكل 

 علي اعلي متوسط دخل."
المتوسط ھو القیمة الوسطي."  نصف الأسر في ھذه الفئة العمریة تحوز علي دخل اعلي من المتوسط 

یوضح أن الأسر التي یتراوح عمر رب  3والنصف الأخر یحوز علي دخل اقل من المتوسط. الشكل 
دولار اعلي بصورة واضحة عن متوسط 54,000متوسط دخلھ حوالي  54الي 45الأسرة فیھا بین 

 الدخل للفئات العمریة الأخرى.
یكسبون  عادة العمال في الفئة العمریة ھذه ھم في ذروة الطاقة لتحقیق الدخل. وأرباب الأسر الأصغر سنا

 الخبرات والتدریبات. أرباب الأسر الأكبر تشمل أیضا المتقاعدین.
، ثلاث وثلاثین بالمئة من مجموع الأسر أو 4توزیع حجم العائلات في الولایات المتحدة موضح بالشكل 

بالمئة  14ھم عائلة من فردین، والصورة النمطیة للأسرة من زوج وزوجة وطفلین تعد  34,262,000
ملیون  103الأسر. ھناك عدد قلیل نسبیا من الأسر الكبیرة في الولایات المتحدة، لأكثر من  من مجموع

 أسرة في الولایات المتحدة فقط نسبة واحد بالمئة من الأسر بھا سبعة أشخاص أو أكثر.
ب الإنفاق الأسري:- 2  

لترفیھ وباقي السلع الأنفاق الأسري یسمي استھلاك، إنفاق الأسرة علي السكن والموصلات والطعام وا
إنفاق المستھلكین) في الولایات المتحدة في العام موضح (والخدمات، یسمي الأنفاق الأسري وأیضا ب 

، على طول الجانب مع دخل الأسرة. النمط ھذا واحد من الزیادة الثابتة. إنفاق قطاع الأسر ھو 5بالشكل 
1999بلیون دولار في  6ثر من أكبر عنصر من مجمل الأنفاق في الاقتصاد، ارتفع ألي أك  

 
 
 
 

ماھي الأسرة: 
وما ھو دخل 

 وأنفاق الأسرة؟

الأسرة: ھي 
شخص أو أكثر 

یسكنوا في 
 وحدة منزلیة

استھلاك: إنفاق 
 الأسرة
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.  

 _____خلاصة____________________________________.
الاسرة تتألف من شخص واحد أو أكثر یسكن وحدة سكنیة - 1  
رب الأسرة ھو المالك أو المستأجر للشقة أو المنزل- 2  
تحوز علي اعلي متوسط للدخل. 54الي 45الفئة العمریة لرب الأسرة   بین - 3  
مي استھلاك.الانفاق الأسري یس- 4  

 
__________________________________________________________ 

. 
 

 
 

 

3شكل   

عمر رب الأسرة وعدد الأسر ومتوسط 
دخل الأسرة في الولایات المتحدة. 
الرسم البیاني یوضح فئة عمر رب 
الأسرة الذین تتراوح أعمارھم بین 

یشكلون أكبر عدد الأسر.  44الي 35
وفئة رب الأسرة الذین أعمارھم بین 

متوسط دخل یكسبون اعلي  54الي 45
 سنوي

توزیع حجم الأسر في  4شكل رقم 
 الولایات المتحدة:

في المخطط الدائري یشرح أسرة من شخصین تشكل أكبر 
%. 33نسبة من باقي الفئات من مجموع الأسر بمجموع 

بنسبة واحد  أسرة من سبعة أشخاص أو أكثر تعداد نادر
 بالمئة فقط من مجموع الأسر.

المصدر: وزارة التجارة الأمریكیة، الدخل النقدي في 
.1999الولایات المتحدة، سبتمبر   
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مرة ببیع منتجات لدول اجنبیھ، بارتفاع العوائد من ھذا البیع تدرك الشركات المحاسن أنشاء شركات تابعة في الدول  
 الأجنبیة.

منظمة أعمال تدار  ھيشركات الأعمال شركات الأعمال: -3
أن تدار في أكثر من موقع،  الشركة یمكن بادرة فردیة. أعمال

 المصطلحات شركة صغیرة وشركة وأعمال تستخدم كمرادف لشركة.
أ   أشكال مؤسسات الأعمال:-3  

 تنظم الشركات كمؤسسة فردیة أو شركة أو شركة مساھمة عامة.
المؤسسة الفردیة: ھي أعمال مملوكة لشخص واحد، وھذا النوع وھذا 

واحد أو مؤسسة كبیرة مع عدد النوع من الشركة قد یكون عمل شخص 
مبیر من الموظفین، في كل الحالتین المالك ھو من یحصل على كل 

 الأرباح ومسؤول عن كل الدیون المتكبدة عن العمل.
الشركة: ھو عمل مملوك لاثنین أو شركاء أكثر الذین یتشاركون أرباح 

العمل والمسؤولیة في خسارة الشركة معا. الشركاء یمكن أن یكونوا 
 أشخاص أفراد أو عقارات أو أعمال اخرج.

 الشركات: ھو العمل ذو الھویة القانونیة ومعروفة ھویة صاحبھا.
یسمح قانون الدول بتشكیل الشركات. الشركات كیان اقتصادي ھي كمثل 

شخص یمكنھ التملك واقتراض المال باسمھ. مالكین الشركة ھم حملة 
نیتھا لا یأمل الدائنون السداد من الأسھم. إذا لم تستطع الشركة تسدید مدیو

 أموال المساھمین الخاصة.
الشركة مسؤولة عن أنشطتھا، وتنحصر مسؤولیة المساھمین في قیمة 

 الأسھم.
العدید من الشركات عالمیة في عملھا رغم تأسسھا وتملكھا لمواطنین من 

 بلد واحد.
 الشركات عادة تدخل السوق العالمي لأول

 

ماھي شركات الأعمال، وما ھو إنفاق 
 الأعمال؟

 شركات الأعمال: منظمات أعمال تدار بإدارة 

 مفردة.

مؤسسات فردیة: أعمال مملوكة لشخص واحد 
وھو من یتحصل على كل الأرباح ومسؤول 

 عن الدیون المتكبدة عن طریق العمل.

أعمال لمالكین اثنین أو أكثر الذین الشركات: 
 یتشاركون الأرباح والخسائر

شركات المساھمة: كیان قانوني مملوك لحملة 
الأسھم ومسؤولیتھم تجاه خسائر الشركة 

 محدودة بقیمة أسھمھم التي یمتلكونھا 

: إنفاق ودخل الأسرة.5شكل   

إنفاق الأسرة 
(الاستھلاك)والدخل من عام 

موضحان  1999إلى  1959
 معا. نمط ارتفاع ثابت

التجارة "الولایات المتحدة قسم 
دائرة تحلیل الاقتصاد ودائرة 

 الإحصاء
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الاستثمارات المتعدد الجنسیات ھي شركة تدیر الوحدات الإنتاجیة في دول اجنبیھ. أشھر الشركات العالمیة ھي 
وماكدونالد، جمیعھا لھا وحدات إداریة في العدید من البلدان المختلفة.شركات أمریكیة، أي بي أم وبیبسي كولا   

مثال: شركة فورد موتورز ھي الشركة الأم لوكالات لمصانع التجمیع ووكالات البیع حول العالم. مع التقدم في  
 وسائل النقل وتقنیة الاتصالات سینمو نشاط الشركات العالمیة.

- -ب: إحصاءات الشركات: - 3  
(أ) 6یوضح أن في الولایات المتحدة   المؤسسات الفردیة أكثر من الشركات وشركات المساھمة.  الشكل  6 الشكل

یقارن أیضا العوائد المكتسبة لكل نوع من الأعمال. السواد الأعظم للمؤسسات الفردیة أعمال صغیرة بعوائد اقل من 
دولار بالسنة 25,000  

دولار بالسنة لكن ثلاث بالمئة فقط من  25,000اقل أیضا اقل من  ، مثلھا أكثر من نصف الشركات لھا عائد
 شركات المساھمة ضمن ھذا التصنیف

دولار بالسنة  25,000بالمئة من المؤسسات الخاصة التي تحصل على اقل من  68(ب) یوضح أن  6الشكل 
عائداتھا واحد ملیون وأكثر ب المئة من الشركات  4بالمئة فقط من العوائد المكتسبة للشركات،  9تحسب بحوالي 

 4بالمئة من الشركات بأقل عوائد تحسب ب  58بالمئة،" ملاحظة الأكثر ھي شركات المساھمة". 19تعد بحوالي 
بالمئة من  88بالمئة من الشركات بعوائد أكثر من 5بالمئة فقط من جملة العوائد المكتسبة للشركات. بالجانب الأخر 

بالمئة من  1بالمئة من الشركات ذات المساھمة بالمعدل الأقل ھي تعد بأقل من  23مجموع عوائد الشركات. ال 
بالمئة من عوائد  94بالمئة من شركات المساھمة ذات المعدل الأكبر تعد ب  18مجموع عوائد الشركات. بینما ال 

العدید من الشركات ھي أن الشركات الكبیرة ذات أھمیة للولایات المتحدة. توجد  6الشركات. الرسالة من الشكل 
الصغیرة لكن الشركات الكبیرة وشركات المساھمة العامة تعد من المشاركات العظمي لعوائد الأعمال. یوجد حوالي 

الثلث فقط من معظم الشركات كمؤسسة فردیة. تحصل الشركات على أكثر من عوائد المؤسسات الفردیة بخمسة 
 عشر مرة.

ت الشركات حول العالم:-3  
لكبرى قوي مسیطرة في الولایات المتحدة. الكثیر من الأشخاص یعتقدون أن الشركات الأمریكیة ھي الشركات ا

یوضح أن ھذا غي صحیح، من أكبر  7الأكبر بالعالم وذلك لان الاقتصاد الأمریكي أكبر اقتصاد في العالم، الشكل 
رى لیس ظاھرة أمریكیة فقط.عشر شركات في العالم (تقاس بالبیع) منھا أربعة یابانیة. الشركات الكب  

ث القدرة على تنظیم المشروعات:-3  
التركیز على التوسع والنمو لا یخفي حقیقة أن شركات جدیدة عدیدة تبدأ كل عام. الأعمال عادة ما تبدأ كمؤسسة 

فردیة صغیرة، والعدید منھا اجبر على للخروج عن العمل خلال عام أو اثنین. الأعمال التي تستمر في عمل 
متواصل، فقط لأنھا تقدم سلعة أو خدمة الناس وكافیة لتحقق ربح صاحب العمل.  نسبة الفشل في بین الشركات 

الجدیدة عالي، لكن أیضا ھناك قصص نجاح أسطوریة من خلال دراسة السوق والتخطیط المتأني اللائي یلعبان دور 
حظ، كنظرة اقتصادیة" نجاح ریادة الأعمال" موكد.كبیر في تحدید ما إذا تنجح الشركات الجدیدة أم أنھا تحتاج لل  

 
 
 

 

  
فشل العدید من الشركات الجدیدة ھي حقیقة في الحیاة الاقتصادیة. أي شخص لدیھ فكرة عن اقتصاد الولایات المتحدة 

المشروعات. تنظیم نجاح  
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  (أ) عدد من شركات الأعمال حسب مبلغ العائد (ب) نسبة مجموع شركات الأعمال حسب مبلغ العائد        

 

 

 

 نظرة اقتصادیة

  6شكل 

(أ) اغلب المؤسسات الفردیة والشركات  6كما یشرح الشكل 
بالمئة من كل المؤسسات ھي شركات صغیرة  70بما یقارب 

بالمئة  60دولار وقرابة  25,000تقع في فئة العائد اقل من 
من كل الشركات تقع في نفس فئة العائد الأقل. الشركات شبھ 

(ب)،6بالمئة عوائدھا تخطي ملیون دولار شكل 18الكبیرة   

یوضح أن اغلب عوائد المؤسسات الفردیة مكتسبة 
التصنیف  لدي مؤسسات   فردیة أكبر ھم في

بالمقارنة عدد قلیل من 499،000الي 100,000
مؤسسات الفردیة فئة العائد الأعلى كفایة تعد ب   

بالمئة من كل عوائد الشركات.88    

 ملحوظة: لا یساوي المجموع دائما مئة بالمئة

  2000المرجع التقریر الاقتصادي للرئیس 

عوائد الشركات (الأف 
 الدولارات)

25اقل من   

25-49  

50-99  

100-499  

999-500  

+1,000  
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تكون الجید) أنمن  أفضل أحیاناتكون محظوظ  أن(الأعمال نجاح رجل   

جید بالصدفة وتالیا بالذكاء  شيءیتعثر الناس علي  أحیانا جدیدة.الواقع في بدایة شركة  علىفكرة  الأعمال مجردلیس دائما ما یقدم رجال 
عمل تجاري ناجح. ألياكتشافھم المحظوظ  الضروریة لتحویللتحمل المخاطر    الكافي واستعدادھم  

 من توتالنزل من وصفة عائلیة عتیقة "صنع الشاي  أعده صاحب شاي“العسل  كان یقضي شھر ندمافلأدفیي عتزوق صیدلي  ،1875في 
مركز جاف من  صیدلیتھ اخترع رجع إلى الوصفة، وعندمالذیذ جدا فسال الصیدلي زوجة صاحب النزل عن  جزر، كنبري وستھ عشر 
 أعشاب(شاي  ألي بیع البروتستانتي ھو دعتھ ھایز، ورع ھیزرشارلز كان الصیدلي ھو  المنزلي. یباع للاستھلاك أن المشروب یمكن

لھایز بان المنقبین لن  اقترح صدیقا والویسكي،للجعة  كحولي بدیلامناجم الفحم الفنزویلیین المخمورین   كمشروب غیر  ألي عمالھایز) 
 جدا، بذلك بداحماسیة  ھایز كانتجزر  لجعةالاستھلالیة الاستجابة  ).جعة جزرالمشروب (بان یسمي  وأوصاه یسمي شاي یشربوا شيء

القومي.النطاق  علىھایز سریعا یوزع   

 أصبح 1895كل الولیات المتحدة. بحلول  الصیدلیات عبرالجزر كانت سمة عادیة في المنازل ومنابع  لخلاصة جعة الأصفرالصندوق 
بیرة جزر جاھزة  وعبوات” 1895ون دولار "مبلغ كبیر فيملی تقیمھ بنصفعملا تجاري   تم  دولار یدیر 3,000 بدا بغرضھایز الذي 

ناجح.اكتشاف محظوظ لعمل تجاري  الوحید لیحولالزكي  الأعمالطول وعرض البلد. بالطبع لیس ھایز رائد  علىللشرب   

لدقیق القمح تقدم من ا عداد وجبة الأكبر لا أخاه كولج یساعدویل  مصح یدعيھناك عامل  ومیشیغان، كان معركة الیونانفي  1894في 
العجین  دفعة منیوما ما تركا  للوجبة،رقائق رفیعة  یفردانھا لإنتاج القمح ثمللمرضي في صالة الطعام بالمصح. یغلي الرجلان عجین 

بتركھم العجین  كلوقز الإخوان  عن ورقة. رقاقات بدلا ألي العجین، تكسرتفرد  مكانةطوال اللیل وفي الیوم التالي عندما لف العجین في 
من  منفصلة بدلا الحبیبات رقائقمر العجین بماكینة الفرد شكلت  بالتساوي، عندماكل حبات القمح  علىطوال اللیل سمحا للرطوبة تتوزع 

 الإخوان تجارة النجاح، بدافي وسط  الأنفي الحقیقة ھم  المرضي، إليالقمح وقدماھا  كلوقز رقائق الإخوان ببعضھا. حمصالتصاقھا 
الذرة لأسرھم. یرغبون رقائق لان المرضي الرقائق بالبرید الطعام بأرسال طلباتحبوب   

الذي استخدم الاختراعات مثل  الأولكان ھو المؤسس  ".في العمل إلیھمینضم  شقیقھ أنمحتمل للاكتشاف وابتداه شركتھ للحبوب " رفض 
رقائق  محدد منصندوق مجاني في یوم  نیویورك عرضفي مدینة  یجیة.المجانیة الترووالعینات  ألوان الأربعالمجلات ذات  إعلانات

عربتا قطار من الحبوب في الشھر  یورك منفي نیو  كلوزارتفعت مبیعات  محتشم، لكناعتبر الترویج غیر  للبقال.تغمز  أمرةلكل  الذرة،
بعدان قاده  أعمالرجل  أصبحت جرأةالزھید  الأجرصاحب  الأربعیناتالصحة في منتصف  كلوقز، عامل یوم. إرادةعربة كل  ألي

المشاریع. إدارةلا نھ لدیة قابلیة  أمریكاالرجال في  أغنىمن  أصبح الذرة.اكتشاف الطریقة لإنتاج رقائق  أليخطاؤه مع عجین القمح      

1985المرجع: رجال الأعمال لجوزیف وسوزي فوسطین. قاعة وشركة   

 ھناك العدید من الأعمال الحدیثة تفشل ھي حقیقة في حیاة الاقتصاد الأمریكي. في اقتصاد الولایات المتحدة أي فرد

لدیھ فكرة وموارد كافیة لدیھ الحریة في فتح أعمال. على كل حال، إذا لم یستجیب المشترین مع المعروض الجدید    

زوق السوق) ستبقي. لذلك یحاول رجال الأعمال التأكد بان كما تتغیر(یفشل العمل، الشركات التي ترضي ھذا   

 الرغبة، السلع والخدمات المنتجة ترضي ھذه الرغبات.

ھو إنفاق شركات الأعمال في السلع الأساسیة ومعدات الماكینات والمباني ھـ إنفاق الأعمال: الاستثمار-3  

في انتتاج السلع والخدمات. معني الاستثمار في الاقتصاد یختلف عن المعني الیومي للصفقات المالیةالتي تستخدم   

  

استثمار: 
إنفاق في 
سلع أساسیة 
تكون 
مستخدمة في 
انتتاج سلع 
 وخدمات
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 مثل سندات الأسھم واقتصادیا المصطلح استثمار یعود ألي إنفاق الأعمال على السلع الأساسیة.

ملیار دولار المبلغ تقریبا یساوي ربع الاستھلاك، أو الأنفاق الأسري. الأنفاق  1.577كان  1999إنفاق الاستثمار في 
ولاحظ نمط الفرق في الاستھلاك. یرتفع  8و5. قارن بین الشكل 8موضح في الشكل  1999الي 1959ما بین استثماري 

الاستثمار بشكل غیر متساوي في الواقع أحیانا تھبط ثم ترتفع سریعا. بالرغم من الأنفاق الاستثماري اقل من الاستھلاك بكثیر، 
فاق الأعمال حقیقة مھمة في تحدید عافیة الاقتصاد الوطني التأرجح الواسع في الأنفاق الاستثماري یعني أن إن  

قد تؤسس شركات الأعمال كإنشاءات فردیة أو شركة أو شركة مساھمة.- 1  

شركات المساھمة الكبرى بل اشك ھي الجزء الأكبر من جملة عوائد الأعمال. - 2  

الشركات الجدیدة تنشا كل عام، لكن معدل الفشل فیھا عالي.العدید من - 3  

إنفاق الأعمال الاستثماریة یتقلب بصورة واسعة مع مرور الوقت.- 4  

القطاع العالمي:-4  

الیوم البائع والمشتري الأجنبي لھ تأثیر كبیر في ظروف الاقتصاد بالولایات المتحدة، والتنمیة في بقیة أنحاء العالم عادة توثر 
مثلا كیف یمكن أن یوثر معدل صرف العملة في طلب السلع والخدمات  3البائع والمشتري الأمریكي. رأینا في الفصل  في

 الأمریكیة.

 خلاصة

جنرال موتورز (الولایات المتحدة)-1  

الولایات المتحدة)(مارت ستروز -وول-2  

الولایات المتحدة)(اكسون موبیل -3  

الولایات المتحدة)(فورد موتور -4  

الولایات المتحدة)-االمانج(دایمیلر كالسل -5  

میتسوي(الیابان)6  

میتسوبیشي(الیابان)-7  

تویوتا موتور(الیابان)-8  

الولایات المتحدة)(جنرال الكتریك -9  

ایتكو(الیابان)-10  

  7شكل 

أكبر عشرة شركات 
 عامة عالمیة

كما ھو موضح في 
الرسم، كبري الشركات 

لیس ظاھرة أمریكیة 
 فقط 

المصدر: ثروة عالمیة 
500,2000  

 جمیع الحقوق محفوظة

كیف یؤثر 
القطاع 
العالمي في 
 الاقتصاد؟
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:أ أنواع الدول- 4  

یمكن أن تقسم دول العالم إلى قسمین: دول صناعیة ودول نامیة. الدول النامیة تفوق كثیرا الدول الصناعیة (انظر 
منظمة دولیة تمنح القروض للدول النامیة) قسم الدول حسب دخل الفرد (الدخل الفردي) () البنك الدولي 9الشكل 

دولار أو اقل، واقتصادیات الدخل المتوسط بدخل  755اقتصادیات الدخل المنخفض، وھؤلاء بدخل الفرد اقل من 
ت السوق الصناعي ، واقتصادیات الدخل المرتفع. مصدرین البترول واقتصادیا9.265دولار إلى  756الفرد من 

دولار. بعض الدول لیس أعضاء في البنك  9.266ممیزة عن اقتصادیات الدخل المتوسط بدخل الفرد اعلي من 
الدولي وبالتالي لم تصنف. ومعلومات محددة عن دول صغیرة قلیلة لا یستطیع البنك الدولي تصنیفھا. قراءة واضحة 

ثافة في أسیا وأفریقیا. الدول في ھذه المناطق لدیھا ملفات تجاریة أن الاقتصادیات المنخفضة تتركز بك 9من الشكل 
قلیلة مع الولایات المتحدة. بل تأخذ إعانات من الولایات المتحدة. تجارة الولایات المتحدة تتركز مع جیرانھا كندا 

لولایات المتحدةوالمكسیك، متصلا بالقوة الصناعیة الكبرى. الدول في كل مجموعة تمثل اقتصاد مختلف متحدیا ا  

:الدول الصناعیة 1-أ- 4  

اقتصاد السوق الصناعي) وضعت في قائمة. (البنك الدولي یستخدم دخل الفرد في تصنیف ثلاثة وعشرین دولة ب 
ھي من بین الدول الغنیة  10یصف الاثنین وعشرین دولة الموضوعة في القائمة في الشكل  10الجدول في الشكل 

 في العالم.

 

 

 

8شكل   

 إنفاق استثمار الولایات المتحدة

إنفاق الأعمال في السلع الأساسیة ارتفعت بتواتر 
. المصدر: التقریر الاقتصادي للرئیس 1959منذ 

2000 .  
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لم تظھر الدول في القائمة الدول زات الدخل العالي، الدول المصدرة للبترول مثل، لیبیا والمملكة العربیة السعودیة 
 والكویت والأمارات العربیة المتحدة. یعتبر البنك الدولي ھذه الدول (تزال نامیة).

بعضھا بشدة كتغیر الظروف في بلد واحد، بتطلع الشركات والأفراد لعائد اقتصادیات الدول الصناعیة تعتمد على 
أفضل أو معدل فائدة لا رصدتھا، قد تحول مبالغ كبیرة من الأموال بین البلدان، بتدفق الأرصدة بین دولة وأخري، 

الاقتصادیة الكبرى تعم الظرف الاقتصادیة من بلد واحد إلى البلاد الأخرى. كنتیجة، الدول الصناعیة خاصة القوي 
 كالولایات المتحدة وألمانیا والیابان تجبر على تولي اھتمام على سیاسات بعضھا البعض.

الدول النامیة 2-أ- 4  

 تجلب الدول النامیة مجموعة من المشكلات المختلفة للولایات المتحدة عما تجلبھا الدول الصناعیة.

 

9ل شك  

الألوان في الشكل تعرف اقتصادیات 
الدخل المنخفض، الدخل المتوسط، 

 الدخل المرتفع.

 اقتصادیات الدخل المنخفض

دولار أو اقل 755  

 اقتصادیات الدخل متوسط منخفض

دولار 2,995الي 756  

 اقتصادیات الدخل المتوسط العالي

9,265الي2,996  

 اقتصادیات الدخل المرتفع

دولار 9,266أكثر من  

  لا توجد معلومات 
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البرازیل مدینة  1989في الثمانینات وصلت دیون الدول النامیة للدول المتقدمة قمة الضخامة. مثلا في نھایة  
بلیون دولار.  64.7بلیون دولار، والأرجنتین مدینة  95.6بلیون دولار، والمكسیك مدینة  111.3لدائنین أجانب ب 

في كل حالة مبالغ الدین كانت أكبر بعدة مرات من بیع السلع والخدمات السنوي لھذه الدول ألي باقي دول العالم. 
ریة خاصة بغرض أن تكون ھذه وجب على الولایات المتحدة ترتب قروض بمستویات خاصة، وأنشأت ترتیبات تجا
منتوجات أساسیة  استیرادالدول قادرة على شراء سلع الولایات المتحدة. واعتنت الولایات المتحدة بشراء أو 

 كالمنتوجات الزراعیة والتعدینیة من الدول النامیة. المنتوجات التي تشتریھا الدولة من دولة أخري تسمي واردات.

یع وتصدیر سلع صناعة للدول النامیة. المنتجات التي تبیعھا ألي دولة أخري تسمي واعتنت الولایات المتحدة بب
 صادرات. الولایات المتحدة ھي أكبر منتج ومصدر للحبوب ومخرجات الزراعیة الأخرى في العالم. 

 

 

 

 

صادرات: 
المنتجات التي 

تبیعھا دولة ألي 
اخرجدول   

واردات: 
المنتجات التي 
تشتریھا الدولة 
 من دول أخرى 
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____________________________________________________________________________________________ 

كفاءة الولایات المتحدة في الزراعة بنسبة للزراعة في باقي دول العالم أعطي الولایات المتحدة میزة تفاضلیة في 
 عدة منتوجات زراعیة.

ب إنفاق القطاع العالمي:- 4  

صادي للولایات المتحدة مع باقي العالم یشتمل على إنفاق الولایات المتحدة على السلع الأجنبیة النشاط الاقت
یوضح كیف ینتشر استیراد وتصدیر الولایات المتحدة مع  11والأنفاق الأجنبي علي سلع الولایات المتحدة. شكل

ات الولایات المتحدة وأكثر من الثلث من الدول المختلفة. لاحظ أن الدولتین كندا والیابان تحسب تقریبا بثلث صادر
واردات الولایات المتحدة. التجارة مع الدول الصناعیة تقریبا أكبر مرتین من التجارة مع الدول النامیة. والتجارة 

 مع الدول الشرقیة شيء تافھ. 

ي.عندما الصادر یتخطى الوارد یوجد فائض تجاري. وعندما الوارد یتخطى الصادر یوجد عجز تجار  

یوضح أن الولایات المتحدة تستورد أكثر من صادراتھا. 11الشكل   

10شكل   

 اقتصادیات السوق الصناعیة.

 شریط الرسم البیاني یسرد بعض أغنى الدول في العالم.

1999,2000المورد: البنك الدولي، تقریر التنمیة الدولیة   

 

فائض تجاري: 
الحالة التي توجد 

عندما تكون 
الواردات اقل من 

 الصادرات

 العجز التجاري:

الحالة التي توجد 
عندما الواردات 
 تفوق الصادرات

صافي 
الصادرات: 

الفرق بین قیمة 
الصادرات وقیمة 

 الواردات
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یتتبع صافي 12المصطلح صافي الصادرات یرجع للفرق بین قیمة الصادرات وقیمة الواردات الشكل   

 

  

حرب الموز). نتیجة لحصة أوروبا من واردات الموز. فرض الاتحاد الأوروبي (خاضت الولایات المتحدة واربا 
حصة الموز المستورد لدعم مزارعي الموز في مستعمرات أوروبا السابقة في أفریقیا واسیا والكاریبیة. نتج عنھا 

وربي ألي مستوي عالي جدا مقارنة عن كثیر من الدول مثل الولایات المتحدة، وأذیي أیضا ارتفاع سعر الموز الأ
الشركات   الأمریكیة التي رأت انخفاض حصتھا السوقیة من تجارة الموز الأوروبي بصورة ملحوظة. حكمت 

جة لذلك منحت منظمة منظمة التجارة العالمیة ب أن یجب الغاء الحصة، لكن الاتحاد الأوربي رفض فعل ذلك. نتی
% على الواردات المؤكدة من الاتحاد الأوروبي. والي 100التجارة العالمیة السماح بفرض تعریفة جمركیة بنسبة 

 وقت طباعة ھذا الكتاب الجدل مستمر.

  

  

 

 

 

 

11شكل  

اتجاه تجارة الولایات المتحدة ھذا الرسم البیاني یوضح أن 
العجز التجاري موجود في الولایات المتحدة. لان الواردات 
تفوق الصادرات الأمریكیة بصورة عظیمة. الشكل البیاني 

یوضح أیضا التجارة مع غرب أوروبا، والیابان، وكندا تعد 
 حوالي نصف تجارة الولایات المتحدة

  2000المصدر: تقریر الرئیس الاقتصادي 

 أوروبا الشرقیة

عدا آروبا الشرقیة)(دول اخري   

 مصدري البترول

 دول صناعیة آروبا الغربیة

 الیابان

 كندا 

 اخري
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الوقت. مرور مع الصادرات  

یعلم صافي صادرات (صافي الصادرات یمثل فائض تجاري. صافي الصادرات السالب یمثل عجز تجاري. العجز التجاري 
 سالب) بدأ في الثمانینات حیث لم یسبق لھ مثیل. أسباب نمط التجارة الدولیة ھذه تتم مناقشتھ في الفصل التالي.

 خلاصة:

اغلبیة تجارة الولایات المتحدة مع اقتصادیات السوق الصناعي- 1  

رات ھي منتوجات بیعت لدولة اجنبیھ. الواردات ھي منتجات تم شراؤھا من دولة اجنبیھ.الصاد- 2  

الصادرات ناقص الواردات تساوي صافي الصادرات.- 3  

علامة صافي الصادرات الموجبة فائض تجاري وصافي صادرات سالبة عجز تجاري.- 4  

:ربط القطاعات- 5  

اصة، الأسرة والأعمال والعالمي.الأن لدینا فكرة عن حجم وشكل كل القطاعات الخ   

كیف تتفاعل 
القطاعات 

الخاصة 
الثلاث، الأسرة، 

والأعمال، 
والعالمي في 

 الاقتصاد؟ 

12شكل   

قبل في أؤخر الستینات، عموما الولایات 
المتحدة صدرت أكثر من استیرادھا وصبح 

، كان صافي 1976لھا فائض تجاري، منذ
 الصادرات سالب، وكان للولایات المتحدة

لدیھا عجز تجاري. المصدر: التقریر 
2000الاقتصادي للرئیس   
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أ الأسر والشركات- 5  

الأسر تملك كل الموارد الأساسیة وعوامل الإنتاج. في الاقتصاد أفراد الأسرة یملكون الأرض ویقومون بالعمل وھم أصحاب 
 الأعمال وحملة الأسھم وملاك وشركاء یمتلكون شركات الأعمال.

 

 

 

ركات. یشیر المخطط ألي الدخل یساوي المخرجات. المدفوعات لھذه الموارد تمثل التدفق الدائري: العائلات والش 13شكل 
دخل الأسرة تنفق دخلھا في السلع والخدمات المنتجة من الشركات. الأنفاق الأسري یمثل العائد للشركات.  الأسر تدخر جزء 

المالیون مثل البنوك تأخذ مدخرات الأسر ومن  من دخلھا. ھذا الدخل یدخل راجعا في التدفق الدائري كأنفاق استثمار. الوسطاء
ثم تسلف ھذا المال لشركات الأعمال للأنفاق على الاستثمار.

  

الأسرة والأعمال یتفاعلون مع بعضھم البعض عبر البیع والشراء. الأعمال توظف الموارد والخدمات بغرض انتتاج السلع 
والخدمات. تدفع شركات الأعمال للأسر مقابل خدمات مواردھم. الأسر تبیع خدمات مواردھم للأعمال مقابل مدفوعات مالیة. 

. تدفق المدفوعات النقدیة من الشركات ألي 13ل بالخط الذھبي في وسط الشكل تدفق خدمات الموارد من الأسرة ألي الأعما
. تنفق الأسر مدفعاتھا المالیة في شراء السلع والخدمات ھذه 13الأسر موضح بالخط الأخضر النیلي في وسط الشكل 

ح بالخط الأخضر النیلي في المدفوعات النقدیة ھي عوائد الشركات. تدفق المدفوعات النقدیة من الأسر ألي الشركات موض
.بالتالي ھنالك تدفق 13اعلي المخطط. تدفق السلع والخدمات من الشركات ألي الأسر موضح بالخط الذھبي في اعلي الشكل 

 نقدي وسلع وخدمات من قطاع ألي أخر.
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المدفوعات من قطاع واحد مستقبلة في قطاع أخر. تدفق النقد والسلع والخدمات من الأسر ألي الشركات وترجع ألي الأسر في 
أن الأسر توفر في ودائع لدي  13ري في الشكل دائرة تدفق. لا تنفق الأسر كل متحصلاتھا المالیة، توفر جزء من دخلھا، ن

وسطاء مالیون، مثل: البنوك والاتحادات الائتمانیة والمدخرات وشركات القروض. الوسطاء المالیون یتقبلوا الودائع من 
المودعین وتمنح القروض للمقترضین. المبالغ التي وفرتھا الأسر تدخل مجددا الاقتصاد في شكل إنفاق استثمارات 

یشیر ألي أن الدخل مساوي  13وض شركات الأعمال لتوسیع قدراتھا الإنتاجیة. مخطط التدفق الدائري في الشكل كقر
لقیمة المخرجات. التدفق النقدي لقطاع الأسر ھو مجمل المدفوعات لأصحاب الموارد، متضمنا مدفوعات أصحاب 

ت عندما باعت السلع والخدمات المنتجة لھا. العائد الأعمال. التدفق النقدي للشركات ھو العوائد التي تحصلھا الشركا
ناقص تكلفة الأرض والأیدي العاملة وراس المال ھو الربح. الربح یمثل العائد لأصحاب الأعمال والملاك الأخرین 
لشركاتھم والشركات والمنشآت الفردیة.  الدخل الأسري في ھذا الاقتصاد البسیط یساوي عوائد الأعمال لقیمة السلع 

 والخدمات المنتجة.

.ب: الأسر والشركات والقطاع العالمي- 5  

یتضمن دول اجنبیھ في التدفق الدائري. لتبسیط مخطط التدفق الدائري دعنا نفترض أن الأسر لیس مرتبطة  14الشكل 
ة. وھذا مباشرة في التجارة الدولیة وان شركات الأعمال ھي فقط من یشتري ویبیع السلع والخدمات عبر الحدود الدولی

الافتراض لیس بعیدا عن الحقیقة للدول الصناعیة والعدید من الدول النامیة. أجمالا نحن نشتري منتجات مصنفة اجنبیھ 
من شركات الأعمال المحلیة بدلا عن المنتج الأجنبي مباشرة. الخط (المعنون بصافي الصادرات) یصل الشركات 

عنون مدفوعات صافي الصادرات) لاحظ أن الخط لا یحمل سھم مؤشر ، مثل الخط (الم14والدول الأجنبیة في الشكل 
تجاه التدفق، كما في الخطوط الأخرى للمخطط. السبب ھو أن الصافي للصادرات للبلد قد یكون أما موجب (فائض 

تجاري) أو سالب عجز تجاري) عند صافي الصادرات الموجب ھناك صافي تدفق للسلع والخدمات من شركات البلد 
الدول الأجنبیة وصافي تدفق مالي من الدول الأجنبیة ألي لشركات البلد. عند صافي الصادرات السالب یحدث  ألي

العكس یتواجد عجز تجاري وتدفق صافي السلع والخدمات من الدول الأجنبیة لشركات البلد وتدفق صافي النقد من 
اردات متساویة صافي الصادرات یساوي صفر. لان قیمة الشركات المحلیة ألي الدول الأجنبیة. إذا كانت الصادرات والو

 الصادرات عوض عنھا بقیمة الواردات. 

یوضح التدفق الدائري یربط القطاعات الخاصة للاقتصاد وھذا ابسط مثال لمشھد العالم. لكنھا میزت قیمة العلاقات  14الشكل 
نفاق على السلع الأجنبیة مساوي لما للسلع الوطنیةالداخلیة. دائما القیمة للمخرجات تساوي الدخل. لكن قد یكون الأ  

 الشركات المحلیة قد تنتج للأجنبي مثل المستھلك المحلي.

مخطط التدفق الدائري یشرح كیف تكمل القطاعات الرئیسیة للاقتصاد بعضھا البعض.- 1  

مخطط التدفق الدائري یوضح أن القیمة للمخرجات تساوي الدخل. - 2  

 

 خلاصة

 وسطاء مالیون:

 مؤسسات التي

 تقبل الودائع من

المدخرین 
 وتمنح القروض

 للمقترضین.

 

مخطط التدفق 
الدائري: شكل 
یوضح تدفق 
المخرجات 
والدخل من 

قطاع اقتصادي 
 إلى أخر.
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14شكل   

التدفق الدائري: الأسر والشركات والدول الأجنبیة یفترض في المخطط أن الأسر لا ترتبط مباشرة في التجارة العالمیة. تدفق السلع 
والخدمات بین الدول ممثل بالخط المعلم (بصافي الصادرات) لیس لخط صافي الصادرات ولا الخط المعلم (مدفوعات صافي الصادرات) 

التدفق لان یمكن التدفق یذھب من البلد ألي الدول الأجنبیة والعكس بالعكس. عندما یكون صافي الصادرات موجب في لھ سھم اتجاه 
الاقتصاد المحلي (فائض تجاري) تتدفق السلع والخدمات خارج الشركات المحلیة باتجاه الدول الأجنبیة وتتدفق المدفوعات النقدیة من 

لیة. مع سالب صافي الصادرات (العجز التجاري) العكس صحیح.الدول الأجنبیة ألي الشركات المح  
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 :ملخص

والخدمات؟ السلع من ینتج ما یقرر من السوق نظام في-أ  

1- نوع بمشتریاتھ یقرر من ھو المستھلك السوق نظام في   

إنتاجھا یجب التي والخدمات السلع . 

والخدمات؟ السلع كیف تنتج_ ب  

السلع تنتج كیف تحدد السوق: الشركات نظام في -2   

أقصى كسب المستھلكین، بغرض یرغبھا التي والخدمات  

تكلفة بأقل موارد مجموعة باستخدام للأرباح حد  . 

قد تنشأ الأعمال كمؤسسة فردیة أو شركة أو شركة -7
 مساھمة.

إنفاق استثمار الأعمال: إنفاق شركات الأعمال علي سلع -8
تتقلب كثیر مع الوقت.’ أساسیة  

كیف یؤثر القطاع العالمي في الاقتصاد؟-ج  

التجارة العالمیة للولایات المتحدة تحدث سیطرة على باقي -9
 الدول الصناعیة.

الصادرات ھي منتجات بیعت لبقیة العالم والواردات ھي -10
 منتجات اشتریت من باقي العالم.

الصادرات ناقص الواردات تساوي صافي الصادرات. -11
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افترض أن ھناك ثلاث دول في العالم. صادرات الدولة(أ) -10 
ملیون  5ملیون دولار للدولة (ب) وبضائع بقیمة  11بضائع بقیمة 

ملیون دولار  3دولار للدولة (ت) الدولة (ب) تصدر بضائع بقیمة 
ملیون دولار للدولة (ت) والدولة (ت)  6للدولة(أ) وبضا ودائع بقیمة 

ملیون دولار للدولة (أ)وبضائع بواحد ملیون  4تصدر بضائع بقیمة 
 دولار للدولة(ب).

ما ھو صافي الصادرات للدولة أ وب وتا؟-أ  

أي دولة تسیر نحو العجز التجاري؟ فائض تجاري؟-ب  

مع مرور الزمن ھنالك تحول كبیر بین الذھاب ألي مشاھدة -11
م السینما والمسرح وبین مشاھدة السینما والمسرح بالمنزل. استخد

منحني العرض والطلب لشرح وتوضیح كیف یكون مردود المستھلك 

 تمارین:

 یتم ما تحدید مع تفعل أن علیھا ماذاماھي سیادة المستھلك؟ و-1
ھ من السلع والخدمات؟ من یحدد كیف تنتج السلع إنتاج

والخدمات؟  من یتحصل على السلع والخدمات في نظام 
 السوق؟

ھل الأسرة عائلة؟ وھل العائلة أسرة؟-2  

التالیة؟ ما ھي القیمة المتوسطة للسلسلة -3
4,6,8,3,9,10,10,5,7,15.,  

أي قطاع (الأسرة، الأعمال، العالمي،) ینفق الأغلبیة؟-4  

        مصطلحات مفتاحیة 

 سیادة المستھلك              مؤسسة فردیة                    

 قطاع خاص                شركة                              وسطاء مالیون 

مخطط التدفق الدائريقطاع عام                    شركة مساھمة                     

 الأسرة                     أعمال متعددة الجنسیات

صافي الصادر                  الاستھلاك  

 مؤسسة فردیة               استثمار

 شركات أعمال            صادرات

 فائض تجاري             عجز تجاري        
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الاقتصاد حدیث  

الوصایا على التسلیط  

ُبق  في ولیم أتون الأمیر یغادر أخیرا حین . عشر الثامنة ببلوغھ ذلك سیتغیر الصحافة. لكن عن الحجب ولیم الأمیر علي ط
 أشھر) بریتینز(أسوار خلف الأقل حیاتھ، على أیام أجمل ھي التي دراستھ أیام إلى الأعوام ت عاد لو الشھر، تمني نھایة

 الفاتحة الزرقاء الألوان یخلع حین ذلك كل لكن سیتغیر الفضولیة، الأعلام عدسات الحمایة عن ولیم احتمل مدرسة عامة.
 سیصبح الذي الصبي على یونیو بكامل بریق الأعلام. توجب 29 بحلول الرشد سن بلوغھ عند المترددة خطواتھ أولي ویخطو

نحو العامة. یخطوھا خطوة أي عند الوامضة اللمبات الأف ھول من مع یتعامل أن ملكا  . 

العالم حول المصورة الصحف بیع أكشاك من العدید على مغازلاتھ نشرت عھد ولي شارلز أول الأمیر كان   الحجب:  حیاة  .
الأحسن. الى عشر ثمانیة سنھ صغر اللي بالنسبة انتھت، قد لولیم بالنسبة    

 أن یتوقع، بعد ماذا الأقل سیعلم بابیھ، على شبیھ لیس ولیم أن یعني وھذاالسینما  نجوم مكانة منحت ویلز أمیرة دیانا والأمیرة
حیاتھ. معظم الأعلام في وسائل جنون یغذي عاش  

 اللورد حتى لكن الحمایة، بعض ولیم منح لمحاولة الصحافة شكاوى لجنة مع باستراتیجیة یعمل والعشرین الواحد جیمس قصر
حلول. إیجاد جیلھ، یعلم باستحالة في بالسیاسة المشغولین أخبث واحد الصحافة شكاوى لجنة رئیس وكھام   

تحذیریة للصحافة، لتصغي ألي حقیقة أن ولیم سیخطو ألي سن الرشد بحلول الأربعاء  طلقة الأسبوع ھذا أصدر وكھام
ي تلمیذ مدرسة یونیو، كرر وكھام فقرة لجنة شكاوى الصحافة التي تمنع نشر صور لأ 29یونیو ویبقي تلمیذ مدرسة حتى 21  

 عند اللمحة الأولي یبدو البیان عدیم الفائدة بما أن ولیم تبقي لدیھ أیام لمغادرة أتون. لكن كاھتمام عالي في مقتبل عمره،

لاحظ أحد أعضاء لجنة الشكاوى الصحفیة "مجرد یومین، ناھیك عن سبعة، یمكن أن تبدو مثل كامل العمر یوما ما صحافة 
ره بالكامل."الصحف المصورة ستنش  

حتى إذا مارست الصحف البریطانیة الضبط لن یكون ھناك التزام في القارة. ستتطلب الصور والقصص لقصر جیمس الواحد 
والعشرین من كل مكاتب التصویر حول العالم من نظیراتھا في بریطانیا یرتبون لجمع الصور الملتقطة من المصورین 

شبكة  لام البریطانیة حصلت على تعلیق علیھا بعدم النشر. رضوا أم أبو ستخلقالمتطفلین، التي یفترض أن وسائل الأع
الأنترنت نزعة قویة حتى الي الصور الملتقطة بكمیرات أجھزة التلفون الممنوعة، قصر جیمس الواحد والعشرین یعتبر أن 

 بریق ولیم أصبح مطلوبا بشدة في العائلة الملكیة.

وارثا عن امھ النظرات المبھرة. مكانة النجوم ھي  1997رض في باریس في أغسطس مات مأسوفا علیھ في طریق تحت الا
ولیم. حقیقة ھو صورة من دیانا شدت اھتمام العالم. ولیم یومھا شبیھ بوالده، یمكن أن یسمي أشھر عازب صالح وھناك  قدر

ر صحیفة فلیت استریت المصورة السابق سعر من ستة أصفار لصورة أول حبیبة لھ، أول قبلة او سجارة أو كما قال مرة محر
 (الكل یبدا بنیة طیبة لكن عندما یعرض المصورین المتطفلین صوره حصریة لولیم مع جمیلة شقراء ستكون الصفحة الأولي

 والثانیة والثالثة والرابعة والخامسة والباقي.وسیحققون الثروة.وقد حزر القصر.

 أندرو مایرز
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 تعلیق

 صحیفة في عنوان تلاحظ البقالة متجر صف في بوقوفك
مصورة (اخذ غرباء جسد روزاني) وتتسأل كیف    یمكن 

لاحد أن یدفع لمثل ھذه الصحیفة المصورة. بعض الأشخاص 
لا یتساءل عن ذلك فقط لاكن بملاحظة ھذا العنوان، فكر 

كیف لصحیفة تقتحم خصوصیة المواطنین. بالرغم من ھناك 
ة البریطانیة الھادفة لتنظیم صحافة لجنة الشكاوى الصحفی

الصحف المصورة، ما زال ھناك توقع بان الأمیر ولیم شبیھ 
بأمھ، الأمیرة دیانا. ینتظره تعقب من الصحف المصورة بعد 
إكمالھ الدراسة. من یحدد ھذه الصحیفة أو المجلة مناسبة أو 
لا؟ من یعرف ھذه الصحیفة المصورة تقودنا للاندماج.  في 

لسوق، المستھلك ھو من یحدد وجود المجلة أو نظام ا
 الصحیفة.

إذا لم یغطي منتجین الصحف والمجلات تكالیفھم بعوائدھم 
من المبیعات والإعلانات، عندھا سیغیر المنتجین عملھم أما 
بتغیر تغطیاتھم وعرضھم للقصص أو سیخرجون من العمل 

 بالكامل.

في نظام السوق تتقدم المنتجات إذا نتجت أرباح للمنتج، ھذا 
یعني أن العمیل یجب أن یكون راغب وقادر أن یدفع لھم. إذا 
لم یھتم القارئ لقصص البیسبول، حینھا لن یشتري المستھلك 

المجلات التي تركز على قصص البیسبول، كنتیجة یتوجب 
ة لتغیر على المجلة تغیر ما كانت تقدمھ بغرض المحاول

مبیعاتھا، یجب أن یكون لدیھا قصص عن ریاضات 
الموصوفة الأخرى، كبدلات السباحة ومواضیع اخرج بدلا 

 عن البیسبول. 

إذا لم یرغب الناس في قراءة الصحف المصورة ولیس لدیھم 
القدرة على شراء الصحف، عندھا لن توجد الصحف 
كافي المصورة. وإذا رغب الناس ولدیھم ا لقدرة دفع سعر 

لناشر الصحیفة عاملا ربح ستنشر الصحیفة. لا أحد یرغم 
 أخر لقراءة الصحف المصورة.

 

 العرض مخطط في المصورة مثل الصحف سوق أن نفرض
 وفاة أسباب، احتمال لعدة ذلك نفترض: التالي موضحا والطلب
 الصحف شراء في الرغبة قلل المأساوي، دیانا الأمیرة

 الطلب من منحني في للداخل بالتحرك شرحھ تم المصورة. ھذا
D1 إلى   D2 انخفضت أسعار الصحف والمجلات من .P1 إلى  

P2 والمجلات التي تم شراؤھا.  ، بالإضافة لقلة الصحف
Q1انخفضت الكمیات المباعة من  إلى   Q2 الانخفاض في  
مبیعات الصحف المصورة لیس بالضرورة شيء جید أو 

سيء. كل الحقیقة ھي التغیر في الزوق والأفضلیة وتحرك 
منحني الطلب لعدة أسباب لم یرغب ویستطیع الناس شراء 

أكثر من الصحف المصورة كما بالسابق لیس ھنالك جید أو 
 سيء، ببساطة معلومة إجابیھ.

ھلك ھو الحاكم الأعلى في نظام السوق. العبرة ھنا أن المست
لیس للحد الأقصى لربح الشركة سیتجاھل رغبة المستھلك. 

الشركات قد تحاول طرق جدیدة لتقلیل التكلفة أو أسلوب 
تحسین العائد، لكن ظروف نشر الصحف المصورة تعتمد على 

. شراؤھا ظروف ورغبة واستعداد المستھلك  

 

 

  . 
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 الفصل الخامس 

 القطاع العام:

نتأثر بنشاطات الحكومة من فترة الحمل حتى الممات، العدید من الأمھات تحصل على رعایة الأمومة من -مقدمة: 
أطباء تم تعلیمھم في كلیات مدعومة من الحكومة. ولادتنا مسجلة على شھادات خلال برامج الحكومة، ونولد على أیدي 

 معبأة من قبل الحكومة.

بالمئة مننا یرتاد المدارس الحكومیة، العدید مننا یسكن في منازل مدعومة مباشرة من الحكومة أو مرھون بضمان 90
ن من الحكومة. فعلیا جمیعنا في فترة من حیاتنا من الحكومة. اغلبنا في أحیان أواخري نضع مدخراتنا في حساب بضما

من برنامج القروض الطلابیة، أو إعانة البطالة، تامین الإعاقة أو الضمان الاجتماعي أو “نأخذ أموال من الحكومة 
 الرعایة الطبیة. عشرون بالمئة من القوة العاملة موظفة من الحكومة. أسعار القمح والذرة والسكر ومنتجات الألبان،

 تحكم أو تتأثر بقوي الحكومة. الأسعار التي ندفعھا.

 أسئلة تأسیس؟

كیف تتفاعل -1
الحكومة مع 

القطاعات 
الأخرى 

 للاقتصاد؟

ما ھو دور -2
الحكومة 

 الاقتصادي؟

لماذا القطاع -3
العام بمثل ھذا 
الجزء المتسع 

من السوق 
 الاقتصادي؟

ماھو عمل -4
 الحكومة؟

كیف ھي -5
أحجام القطاعات 

العامة في 
مختلف الدول 

 المقارنة؟
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نسافر  .الحكومة من مباشر غیر أو مباشرة تتأثر السلع باقي وامتداد والغاز والمیاه والمرافق والسیارات والكحول السجائر   

التشریع القانوني یقدم الإطار الذي على الطرق العامة وخطوط الطیران العامة أو المدعومة والمطارات والقطارات والسفن. 
نعیش ونعمل فیھ جمیعا. الدفاع الوطني یؤمن حقوقنا في المواطنة ویحمي أملاكنا الخاصة بالقانون، الحكومة مسئولة عن 

 الصحة العامة للاقتصاد وتوظیفھ.

ذاد عدد الأشخاص الموظفین في  .1930أي تدابیر في الواقع بنیت على ذلك، نمت الحكومة في الولیات المتحدة الصناعة منذ 
ملیون الیوم. الأن عدد الأشخاص الموظفین في  19ألي أكثر من  1930ملیون في 3الحكومة الاتحادیة والمحلیة للولایات من 

ترلیون دولار الیوم  1.8إلى  1930ملیار في 3الحكومة أكثر من في المصانع. الأنفاق السنوي للحكومة الاتحادیة ارتفع ن 
إنفاق الحكومة  1929% ترلیون سنویا. في عام 2.9ع إنفاق الحكومة (الاتحادیة والولائیة والمحلیة) یساوي حوالي ومجمو

%. عدد الأنظمة والقوانین الموضوعة من الحكومة  20% من أجمالي الأنفاق في الاقتصاد، الیوم حوالي 2.5الثابت اقل من 
وحصرھا نحتاج لعدد صفحات دلیل الھاتف. تكلفة الإدارة والتنظیم الحكومي  لقیاسھا   67.000كبیر للغایة بأرقام أكثر من

 ھذا المطلوبین لحراسة الفیدرالیة الحكومة موظفي من دولار للأسرة كل عام. وعدد 17,000ألي  4,000الكلیة تقدر ما بین 
.125,0000حوالي  النظام  

عادة ترجع للقطاع العام) ھي الأعب الرئیسي في اقتصاد الولایات المتحدة. لكن في الفصول القلیة السابقة (لا شك أن الحكومة 
درسنا نظام السوق بصورة جیدة وكیف یعمل جیدا. إذا كان نصام السوق یعمل بصورة جیدة لماذا القطاع العام یمثل جزء 

الفصل نناقش القطاع العام والدور الذي تلعبھ الحكومة في اقتصاد السوق.بھذه الضخامة في الاقتصاد. في ھذا   

التدفق الدائري:- 1   

الحكومة في الولایات المتحدة توجد في المستویات، اتحادیة وولائیة ومحلیة. الحكومة المحلیة تشمل مجلس إقلیمي ومجلس 
 محافظة ووحدات إداریة.

الحكومة الاتحادیة لان سیاسة الاقتصاد الوطني توضع في ھذا المستوي، رغم كل مناقشة الاقتصاد تعني بالتركیز على 
 مستوي یؤثر فینا بضرائبھ وقرارات الأنفاق والقوانین المنظمة للسلوك.

 لشرح كیف یؤثر القطاع الحكومي في الاقتصاد دعنا نضیف الحكومة ألي نموذج التدفق الدائري المقدم في الفصل السابق.

ستویاتھا الاتحادیة والولایات والمحلیات تتفاعل مع الأسرة والشركات معا. لان الحكومة توظف عوامل الإنتاج الحكومة بم
لإنتاج الخدمات الحكومیة، الأسر تحصل على مدفوعات الحكومة في مقابل خدمات عوامل الإنتاج. تدفق موارد الخدمات من 

، التدفق النقدي من 1النازل من الأسرة ألي الحكومة في الشكل الأسر ألي الحكومة تم شرحھا بالخط الأزرق الأخضر 
الحكومة ألي الأسرة الموضح بالخط الذھبي النازل من الحكومة ألي الأسرة. نفترض أن الحكومة مثل الأسرة لا تتاجر مباشرة 

العالم.مع الدول الأجنبیة، لكن تحصل على السلع الأجنبیة من الشركات المحلیة التي تتاجر مع باقي   

الأسرة تدفع الضرائب لدعم أمداد الخدمات الحكومیة مثل الدفاع الوطني والتعلیم والشرطة الحمایة من الحرائق، بمعني، أن 
القطاع الأسري یشتري سلع وخدمات من الحكومة مثلھا مثل الأعمال الخاصة. تدفق مدفوعات الضرائب من الأسرة 

طوط الذھبیة النازلة من الأسر والأعمال ألي الحكومة وتدفق خدمات الحكومة ألي والأعمال ألي الحكومة تم توضیحھا بالخ
 الأسر والأعمال موضحة بالخط الزھري النازل من الحكومة. 

 

 ؟

كیف تتفاعل 
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1شكل   

العالمیة. الشركات التدفق الدائري: الأسر، الشركات، الحكومة، والدول الأجنبیة. یفترض في المخطط أن الحكومة والأسر لا ترتبط مباشرة مع التجارة 
اق المحلیة تتاجر مع الشركات في الدول الأجنبیة. القطاع الحكومي یشتري موارد الخدمات من الأسر والسلع والخدمات من الشركات. ھذا الأنف

لشركات، الأسر الحكومي یمثل الدخل للأسر وعائد للشركات. تستخدم الحكومة موارد خدمات والسلع والخدمات لتقدم خدمات حكومیة للأسر وا
 والشركات تدفع الضرائب للحكومة لتمویل الأنفاق الحكومي
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إضافة الحكومة جلب تغیر مھم في النموذج. الأسر حازت علي أماكن إضافیة لبیع مواردھا مقابل دخل. والأعمال حصلت 
الأسرة. تأخذ الأسرة الدخل من الحكومة كتبادل سوق جدید للسلع والخدمات. قیمة المنتجات الخاصة لم تعد تساوي قیمة دخل 

لتقدیمھا مورد خدمات للحكومة. القیمة الكاملة للمخرجات في الاقتصاد تساوي مجموع الدخل المتحصل، لكن الحكومة 
 تتضمن مورد دخل ومنتج للخدمات.

___________________________________________________ 

 خلاصة:

الدائري یشرح كیف تكمل القطاعات الرئیسیة بعضھا البعض.مخطط التدفق - 1  

الحكومة تتفاعل مع الشركات والأسر معا. الأسر تحصل على خدمات حكومیة وتدفع ضرائب. تقدم مورد خدمات وتقبض - 2
 الدخل. الشركات تبیع سلع وخدمات للحكومة وتقبض دخل.

:ظام السوقدور الدولة في ن- 2  

لقد درسنا أن المستھلكین ینفقوا دخلھم المحدود في شراء السلع والخدمات التي تمنحھم الرضاء التام. یعرض أصحاب 
الموارد خدمات مواردھم لصاحب اعلي عرض. وتلك الشركات تنتج السلع والخدمات وتستخدم الموارد التي تمكنھا من 

ن وشركات، وأصحاب الموارد الكل یحاول الحصول علي أعظم الفوائد   أدرار اعلي الأرباح. بصیاغ أخر، مستھلكی
 بأقل تكلفة.

من نظام السوق ألي النظام الاجتماعي حیث لا یمكن لاحد أن یكون أحسن  ضیق الأفق في المصلحة الذاتیة ھذا تحول
حالا دون أن یجعل اخرجن أسواء حالا. أي حصة مورد یمكن أن تجعل أحد أحسن حالا ولا أحد أسواء حالا یمكن أن 

ر أخر، حینھا ترفع الكفاءة. حین یتم إدراك مثل ھذه الحصص، ادن الطریق الوحید لیصبح الشخص أحسن حالا بان یض
، المصلحة الذاتیة للأشخاص، الجمیع 1776نكون أدركنا أفضل حصة یمكن للمجتمع تحقیقھا. كما لاحظ ادم سمیث في 

 لا یدرك تأثیر أفعالھم، ویفعل كان ید خفیة تحركھم لخلق أعظم المجتمعات الصالحة.

:أ الدولة بوصفھا راعیة للكفاءة- 2  

كفاءة الاقتصاد اسم أطلق لأحداث وصفھا ادم سمیث. یمكن أن تعني الكفاءة عدة أشیاء لعدد مختلف من الناس. حتى 
بالنسبة لخبراء الاقتصاد ھناك عدة تعریفات للكفاءة. لقد تكلمنا فعلا عن منحني إمكانیات الإنتاج والكفاءة: عاملة في 

تاج تسمي إنتاجي أو كفاءة تقنیة. الشركة تقول لتكون عامل بكفاءة عندما تنتج الكمیة المطلوبة نقطة منحني إمكانیات الإن
من السلع بجودة وبأقل تكلفة ممكنة. المستھلكین یقولون لتكون كفء عندما تحصل على ضجة مدویة من رجل واحد، 

حاطة بكل ھذه التعاریف للكفاءة. عندما " مستخدمین مواردھم الشحیحة للحصول علي اعلي عائد. الكفاءة الاقتصادیة م
حدوث ’ یثني لاحد أن یصبح أحسن حالا بدون أن یضر باخر، حینھا نقول إن الكفاءة الاقتصادیة سائدة. ما ثیر الدھشة

الكفاءة الاقتصادیة في نظام السوق ببساطة منن خلال نشاطات المصلحة الذاتیة للفرد في الإسھام بالنظام. الكفاءة لیس 
لنتیجة لمتجبر یتحكم في النظام لیملي على الناس أفعالھم. ا  
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نظام السوق ینتج في الكفاءة لان الأشخاص یملكون مواردھم وسلعھم الخاصة ویتبادلون سلعھم ومواردھم مع الأخرین فقط 
دة على إدارة المشاریع. عندما یجعلھم التبادل أحسن حالا. تتنقل الأرباح العالیة، یتحصل الناس على مزید من الدخل بالق

للحصول على أرباح یتوجب على أصحاب الأعمال تقدیم سلع وخدمات حسب رغبة وإمكانیة المستھلكین على شراؤھا بأقل 
تكالیف ممكنة، ھذا یعني أن اقل مجموعة موارد تكلفة تستخدم لدي كل شركة. لكن ذلك یعني أیضا أن الموارد تم توظیفھا 

یة لھا، أي إعادة تخصیص للموارد ینتج في الحالة ھذه ھو الأسوأ. بعض الموارد لا تكون مستخدمة حسب اعلي قیمة استخدام
 حیث قیمتھا الأعلى وبعض المستھلكین یكونوا اقل رضا عن السلع والخدمات التي یمكن شراؤھا.

التأثیر الحكومي أعظم حتى في  كما رأینا في المقدمة، أن الحكومة في الولایات المتحدة تلعب الدور الھام في الاقتصاد:
اقتصادیات سوق أخر وأكبر خاصة في الاقتصاد الاشتراكي مثل كوبا. لماذا، إذ كان النشاط   للفرد في نظام السوق ینتج عنھ 

 أفضل النتائج الاجتماعیة، ھل ستلعب الحكومة ھذا الدور الكبیر؟

من تامین حقوق الملكیات الخاصة الأول علي أساس حالات  ھناك تفسیرین محددین للدور الحكومي في اقتصاد السوق ابعد
حیث السوق قد لا ینتج دائما في الكفاءة الاقتصادیة والثاني علي أساس فكرة الأشخاص الذین لا یرغبون في نتائج السوق 

 لعادة الحكومة في تغیر النتائج.

یفشل نظام السوق في تحقیق الكفاءة الاقتصادیة. ھـ) ھي لمناقشة مختصرة لعدة حالات حیث یمكن أن - 2ب) ألي (- 2القسم(
و) نقاش مختصر لحالات حیث الأفراد یتلاعبون بمخرجات السوق.- 2القسم(  

كما درسنا في الفصل الثالث والرابع، السوق ھو مكان أو خدمة تمكن البائعین والمشترین - ب معلومات ونظام الأسعار: - 2
ج والمنتج الذي برغبة واستطاعة المشترین الدفع في مقابلھ والغرض الذي یرغب تبادل المعلومات فیما یعرفونھ عن المنت

 البائعین في الحصول علیھ من انتتاج وبیع المنتج. سعر السوق ھي علامة تؤشر عندما تكثر أو تقل الرغبة في السلعة.

د تخطت الكمیات المعروضة.عندما یرتفع سعر السوق یعلم المشترین أن الكمیات المطلوبة بسعر التوازن السابق ق  

 سعر السوق ھو فقط مثل المؤشر للسلعة كالمعلومة المتواجدة في السوق. جمع معلومات عن منتج یستغرق وقتا عند الناس.

ما یرغبھ الناس وجمع الموارد الضروریة معا لإنتاج ذلك المنتج  الذھاب إلى السوق وشراء أغراض یستغرق وقتا. دراسة
یستغرق وقت لدي المنتجین. لذلك لا یبدو قد تم تعریف الناس بصورة مثلي. ولا یمكن أن یحصل كل أحد علي نفس المعلومة. 

یضا أن ھذا یعني أن كل الأسوق تعدل في الحال أو حتى في نفس سرعة التغیر في العرض والطلب. ویعني أ
بعض الأشخاص قد یدفع سعر عالي لمنتج خلاف ما یدفعھ الأخرین. قد یكون بعض الأشخاص تم خدعھم من قبل 

 عامل بارع. وبعض الشركات قد تفشل في تحصیل الدیون المستحقة لھم عندما تكون المعلومة غیر مثالیة.

عیوب السوق قد لا تستخدم مجموعة الموارد عندما تكون المعلومة غیر مثالیة، ینتج عنھا عیوب السوق. ونتیجة ل
الأقل تكلفة. أو لا تستخدم الموارد لأنھا ذات قیمة عالیة. عادة في مثل ھذه الحلات یشكو الناس للحكومة تتدخل في 

القوانین والتنظیمات بتركیز الاھتمام علي قدر المعلومات التي یجب تقدیمھا علي علامة تعریف المنتج في 
ذائیة وتلك العلامة التحذیریة الموضوعة على علب السجائر والمنتوجات الكحولیة وتلك الإیضاحات المنتوجات الغ

عن حالات السیارات المستعملة المعروضة للزبائن. الحكومة تعلن عن نشاطات محددة من الشركات والمستھلكین 
لاقین والممرضین وھلم جرا.تكون غیر قانونیة أو احتیالیة. أیضا تختبر المحامین وخبراء التجمیل والح  

 

 

 

عیب السوق: 
نقص في 

الكفاءة التي 
تنتج من 

المعلومات 
الغیر كاملة في 

السوق.    



 

52 
 

 

 

 

 

:ت العوامل الخارجیة- 2  

یعمل نظام السوق بكفاءة فقط عندما یعكس سعر السوق التكلفة الكاملة والأرباح لإنتاج واستھلاك سلعة أو خدمة 
لسوق ھو قیاس لما یجب تركھ من محددة. نذكر أن الأشخاص یقررون أساس تكلفة الفرصة البدیلة لھم وسعر ا

احتیاج بعض السلع الخدمات. إذا لم یعكس سعر السوق التكلفة الكاملة حینھا القرارات لن تعكس تكلفة الفرصة 
البدیلة. مثلا عندما تستخدم مكیفات الھواء أنت تلوث طبقة الأوزون بالفریون لكن أنت لا تدفع تكلفة قیمة ھذا 

 تدفع مقابل كل التلوث الصادر من سیارتك. عندما تكون لدیك حفلة لیلیة متأخرة لن تدفع التلوث. عندم تقود فانت لا
مقابل الإلھاء الذي تفرضھ على جیرانك. عندما تصرف الشركات المیاه وتخلف انبعاثات إشعاعیة بالإنتاج لا یدفعوا 

أملاك الجیران  لاكن لا یدفعون مقابل  التكلفة. عندما یترك أصحاب المنازل ملكیاتھم لتصبح خربة یقللون من قیمة
فقدان القیمة .عندما یتعلم المجتمع  یقلل تكلفة  إنتاج علامات الاقتراع واستمارات الضرائب وباقي  إدارات 

المعلومات .التثقیف یمكن الدیمقراطیة أن تعمل بكفاءة والتعلیم العالي قد یحفز الاكتشافات العلمیة التي تحسن العیش 
لمجتمع .عندما تنال تعلیما علي كل حال لن تحصل علي شیك بمبلغ لتعلمك  الذي یخلق ارث للمجتمع .كل الرغید ل

 جوانب التأثیر ھذه  بعضھا سلبي وبعضھا إیجابي وھي غیر مغطاة بسعر السوق وتسمي العوامل الخارجیة.

اشر لتفاعل السوق. عندما تقود فانت العوامل الخارجیة ھي تكالیف أو فوائد لنشاط السوق ولد لاحد ھو لیس جزء مب
لن تدفع مقابل الإزعاج والتلوث التي تفرزه سیارتك وأیضا لن تدفع عن زیادة الازدحام والتأخیر الذي فرضتھ على 

إذا  السائقین الأخرین، لذلك سعر السوق للقیادة قلل التكالیف الكاملة للقیادة لدي المجتمع، كنتیجة یقود الناس باستمرار أكثر منھ
توجب علیھم دفع التكالیف كاملة. تدعي الحكومة تدخلھا على السوق لحل مشاكل العوامل الخارجیة. وكالات الحكومة مثل 

وكالة حمایة البیئة تم انشدھا لتطبیق معایر جودة الھواء. وتم فرض الضرائب للحصول على تمویل لفع تكلفة العوامل 
ة.الخارجیة أو دعم فوائد العوامل الخارجی  

 

 ھكذا تقدم الدولة التعلیم لكل شخص لان إیجابیة العوامل الخارجیة للتعلیم فائدة للجمیع.
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نظام السوق بكفاءة إذا تحولت الفوائد من استھلاك سلعة أو خدمة محددة متاحة فقط للمستھلك الذي  ث السلع العامة: یعمل- 2
حصل على الفائدة بأكلك البیتزا، ماذا یحدث إذا لم یتاح لك یشتري السلعة أو الخدمة. اشتریت بیتزا، وأنت الوحید الذي 

 الاستمتاع بأكل كامل البیتزا. نفرض أن جیرانك لھم الحق في الحضور إلى منزلك حین وصلتك البیتزا وتشاركا معك البیتزا.

ھذا النوع من السلع یسمي كم مرة تشتري بیتزا؟ لا یمكن أن تمنع الأخرین من الاستمتاع بفائدة بعض السلع التي تشتریھا. 
سلع عامة، وھي تخلق مشاكل في نظام السوق. البث الإذاعي ھو سلع عامة. أي أحد یدیر المحطات یستمتع بالفائدة. الدفاع 

الوطني ھو أیضا سلعة عامة. یمكنك أن تبتاع صاروخ لتحمي منزلك. لكن جیرانك، مثلھم مثلك، یستنفعون من الحمایة التي 
ي حال البیتزا، لیس سلعة عامة، إذا دفعت من اقلھا، أنت فقط من یستمتع بالفائدة. لذلك، لدیك الحافز لشراء تقدمھا. على أ

بیتزا. لیس لدیك ذألك الحافز لشراء السلع العامة. إذا استفدت أنا وأنت من السلع العامة، من یشتریھا؟ أفضل أن تشتریھا أنت 
كس، أنت ستفضل أن اشتریھا. النتیجة قد تكون بان لا أحد سیشتریھا.إذا سأحصل على فائدتھا بدون تكلفة. بالع  

الحمایة من الحرائق تقدم مثالا جیدا للمشكلة التي تحدث مع السلع العامة. نفترض أن كمالك منزل لك حق الاختیار في 
اشتركت وشب حریق الاشتراك في خدمات الحمایة من الحرائق المقدمة بواسطة شركات خاصة أو لا تملك حمایة. إذا 

بمنزلك، ستصلك سیارات الإطفاء في أسرع وقت ممكن ویمكن أن یامن منزلك. وإذا لم تشترك، منزلك سیحترق. ھل ستختار 
أن تشترك؟  قد تحدث نفسك بان مادام جیرانك مشتركین، لن تحتاج أن تفعل.  الحقیقة أن اشتراك جیرانك یعني الحرائق 

منزلك. وأنت لا تتوقع أن تبدأ الحرائق من منزلك. إذا قرر العدید من الأشخاص بھذه الطریقة. بمنازلھم لن تتسبب حرائق في 
 خدمات الحمایة من الحرائق لن تكون متاحة لا نھ لن یشترك عدد كافي من الأشخاص لعمل خدما ت مربحة.

للسلعة العامة.  إذا اشتریت سیارة، یجب المشكلة في السلعة العامة ھي طبیعة شائعة في ا لسلعة. لي لاحد حق ملكیة خاص 
أن تدفع للبائع سعر مقبول. یدفع ھذا السعر مرة واحدة، ستكون السیارة بالكامل لك ولا أحد أخر یستطیع استعمالھا بدون 

حة أذنك. السیارة ملكیة خاصة لك، وأنت تقرر استعمالھا، بمعني أخر، لدیك حق التملك الخاص للسیارة. السلع العامة متا
 للجمیع لان لا یمتلكھا أي أحد من الأفراد أو لدیھ حق التملك فیھا.

عندما تكون السلع عامة، للناس نزعة في محاولة الحصول على الاستفادة المجانیة بالتمتع من منافع السلعة بدون أن یدفعوا 
كیة خاص للبیتزا. الأشخاص الذین یستمتعوا مقابل السلعة. جیرانك   یستنفعوا مجانا من شرائك للبیتزا إذا لم یكن لدیك حق مل

بمحطات الإذاعة العامة والتلفزیون العام دون التبرع بالمال لھم یحصلون على منافع مجانیة من ھؤلاء الأشخاص الذین 
لھا.یدفعون التبرعات لھم. الأشخاص الذین یستنفعون من أمداد سلعة إذا دفعوا مقابلھ أم لا لدیھم النیة بعدم الدفع مقاب  

عموما، في غیاب حق الملكیة الخاص للسلعة، تناشد العامة الدولة لتطلب من المالك وتقدم السلعة. مثلا، الدولة تمثل كمالك 
لقسم شرطة وتحدد كیف تقدم الخدمات الشرطیة. النظرة الاقتصادیة " الدولة تخلق أسواق لحقوق الصید" تقدم مثل واحد من 

الخاصة  للدولة محددة لحقوق الملكیة   

 

 

 

 

 

 

 لمحة اقتصادیة 
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لحكومة تخلق سوقا لحقوق صید الأسماك:ا  

وة السمكیة بالمحیط.   بالعادة، كانت حریة اصطیاد الأسماك مجموعة لیس ھناك طریقة ممارسة لتأسیس حقوق الملكیة للثر
النظریة أن ھذا التفریط یؤدي للاستھلاك المفرط. في مصائد اسماك الھلبوت قبالة الاسكا، تصطاد أساطیل  موارد مشتركة.  تعلمنا

الصید كثیرا من سمك الھلبوت التي تھدد ما تبقي من الثروة. لیس ھناك حافز لمركب صید واحد لحصد كمیة قلیلة من الأسماك لان 
مأساة المشاعات".“خرین سیذیدون من اصطیادھم. ھذا مثال لما یعرف ب التأثیر في مستقبل صیدھا للأسماك سیتقلل والأ  

حاول المسؤولین تحدید فترة موسم   صید الأسماك. لكن ھذه الجھود شجعت استثمار راس مال جدید في مثل القوارب الأكبر 
(واغلي سعرا).  بغرض التحكم في كمیة صید الأسماك. الموسم تم تقصیره من أربعة أشھر إلى  والأسرع بمعدات صید أكثر فعالیة

یومین في بدایة التسعینات. اغلب اسماك الھلبوت التي تم اصطیادھا ثلجت بدلا عن بیعھا طازجة. واسماك الھلبوت التي تم صیدھا في 
ادیة قدمت طریقة جدیدة: خصصت تصریح لكل صیاد باصطیاد قدر محدد الحكومة الاتح 1992غیر الموسم تم التخلص منھا. في أخر 

 بقاء یھدد أن دون صیدھا یمكن مما الأسماك لعدد العلمیة التقدیرات من الأسماك. جملة أعداد تصاریح صید الأسماك الصادرة ستعكس
قابلة للتبادل، في الواقع النظام خلق سوقا لم یكن موجدا النوع، أیضا، التصاریح القابلة للتحویل یمكن أن تباع وتشتري. بجعل التصاریح 

وكفاءة   لتعمل بطاقتھا القصوى بشراء التصایح من القوارب الأقل نجاحا،  ربحیة الأكثر القوارب یشجع المقترح النظام بالسابق. سیقوم
القابلة للتداول أنشأ سعر سوقي لفرص صید  یضمن لأسطول صید الأسماك التي تستخدم عمال ومعدات بكفاءة. فوق ذلك، نظام التصاریح

المشترك.  المورد ھذا لاستخدام الحقیقیة الاجتماعیة التكلفة أفضل بشكل یعكس الذي الأسماك. وھو السعر  

.207ص  1993المصدر: تقریر الرئیس ال اقتصادي  

______________________________________________________________ 

شركة وحیدة تنتج سلعة مرغوبة من المستھلكین، حینھا تلك الشركة قد تنتج عدد قلیل من السلعة ذا ج احتكار: إ- 2
بغرض فرض سعر عالي. في ھذه الحالة قد لا تستخدم الموارد في شكل قیمتھا الأعلى والمستھلك قد لا یكون قادر 

یسمي احتكار. وجود الاحتكار یمكن أن  حیث ھناك واحد فقط ینتج السلعة. الحالة علي شراء السلعة التي برغبتھ
 عن المحتكر یظھر قصور في كفاءة الاقتصاد. عادة یطلب من الحكومة تنظم سلوك الشركات المحتكرة أو حتى بتشغیل

. الحكومیة المؤسسات  

عدد الوظائف ویخرج الناس من یذید بنمو الاقتصاد. النمو الاقتصادي  یصبح الناس أحسن حالاح دوائر العمل: - 2
الفقر ویقودھم في صلب التقدم الاقتصادي.  في الجانب الأخر، الركود الاقتصادي، یدفع الفقراء نسبیا خارج عن 

 وظائفھم نحو الفقر.

م ضد فترات اعتلال الصحة . یطلب الناس من الحكومة حمایتھدوائر العملھذه التقلبات في الاقتصاد تسمي 
الاقتصادیة وتقلیل تأثیرات الأضرار في دوائر العمل. الوكالات الحكومیة تم تأسیسھا للتحكم في المعروض النقدي 

 خلال تنجم التي الخسائر من بعض لتعویض الحكومي التمویل برامج نفیذت ویتم، والأجزاء المھمة في الاقتصاد
البطالة. التاریخ اظھر أن  وتقلیل الاقتصادي النمو توفر من الحكومة الأمریكي یطلب الكونجرسالسیئة.  الاقتصادیة الأوقات

 یقال ھذا من فعلھ.

ح -2ب إلي - 2: تدخل الحكومة في الاقتصاد علي أساس الكفاءة تم مناقشتھ في القسم ونظریة الاختیار العام للحكومة- 3
 أوضحت أن الحكومة منظمة مترابطة. 

لطریقة التي یعمل بھا الخیرین. ھذه المنظمة تتدخل في نظام السوق فقط لتعالج العلل التي ینشئھا السوق.  لیس تعمل بنفس ا
كل خباء الاقتصاد یتفقون مع ھذه الرؤي للحكومة. یدعي الكثیرون أن الحكومة لیس الدكتاتور الخیر الذي یبحث حن 

تجیب مع ھذا النبض الاقتصادي وجمیعنا نفعل ذلك، الرغبة مصلحة المجتمع لكن مقابل ذلك مجرد مجموعات قلیلھ تس
في إرضاء اھتمامنا الشخصي. ومجموعة ما لن تصبح أحسن حالا بدون ضرر شخص أخر أو مجموعة من الناس. 

محولة تحفز لان یصبحوا أحسن حالا. إذا محاولتھم نتجت في نقل المنافع لا نفسھم وبعیدا عن الأخرین، دائما الناس في 

دائرة العمل: 
تقلب في 

الاقتصاد بین 
 الركود ولازدھار

حتكار: ھو ا
الحالة التي 
یكون فیھا 

المنتج واحد 
 فقط للسلعة

 الاختیار العام: 

دراسة نتیجة 
إجراءات 

الحكومة من 
سلوكیات 

المصلحة الذاتیة 
للناخبین 

 والسیاسیین 

التربح: ھو 
استخدام الموارد 
لنقل الدخل من 
مجموعة اللي 

 أخرى
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بكل حال، لن ترتفع الكفاءة الاقتصادیة، وإضافة لذلك، الموارد المخصصة لدور انتقال المنافع غیر منتجة.  لن تخلق دخل 
یرجع التربح إلى الحلات عندما یخصص الناس  التربح. النشاط  جدید أو فائدة فقط تنقل الدخل والمنافع. یسمي مثل ھذا

 الموارد في محاولة  

لخلق دخل محول لصالحھم. التربح یتضمن الأنفاق على لوبیات الكونجرس، الوقت ونفقات اختصاصي الرعایة الصحیة 
نات، وملایین الأمثلة الأخرى.مكرسة لمجابھة   تأمیم الرعایة الصحیة.  وقت ونفقات المزارعین مكرسة لتحسین المعو  

 تدھور علیھ ھو نتاج للتربح مما أكثر ھي الحكومة أن العام، الاختیار إلى اقتصادیین ویشار الاقتصادیین، من مجموعة ویرى
السوق. دراسة الاختیار العام تركز على نتیجة الإجراءات الحكومیة مع سلوكیات المصلحة الذاتیة للناخبین والسیاسیین. في 

ین أن مبررات الكفاءة الحكومة تجادل فقط ماھي ألا في الحلات التي لا یتبع السوق فیھا خطوات الحكومة. نظریة الاختیار ح
 العام تقول إن الحكومة قد تقحم في نظام السوق بینما البعض أو مجموعة یمكن أن تنتفع، حتى إذا لم تخدم الكفاءة.

السوق:  إخفاق من بدلا سیاسیة مكاسب یحدد لتحقیق قد سعري والأرضیة السعریة،حسب اقتصادیون الاختیار العام، السقف ال
 فئة من الدخل توزیع إعادة قد یفرض الأنفاق ا لحكومي أو سیاسات الضرائب لیس لإصلاح إخفاق السوق بدلا من ذلك لتنفیذ

السوق بل لإحداث تناقل الثروة من فئة أخرى. تتواجد وكالات حكومیة مثل أداراه الأطعمة والأدویة لیس لتحسین سیر  إلى
السوق. أكثر من ذلك، موظفین  اقتصاد في الحكومة من أكبر دور تؤدي إلى التلاعب من الحالات ھذه من أي إلى اخرج.

 الحكومة لدیھم النزعة لتعظیم دورھم وأھمیتھ في الاقتصاد ولذلك یحولون الرواتب أو منافع اخرج لا نفسھم.

بعید جدا من جزء تافھ من نظام السوق. بینما الدور الحكومي ھو واحد من المحسنین للكفاءة الاقتصادیة أو القطاع الحكومي  
 فقط مرض ھو الراھن، الوقت في. التفاصیل من بمزید النقاش ھذا نناقش لاحقة فصول وفي الموضوع، نتیجة التربح ومناقشة

انتشاره. المحتملة الأسباب ھي وما السوق نظام في العام القطاع أھمیة مدى لإدراك  

______________________________________________________________________ 

 خلاصة:  

السوق. نظام في الموجودة القصور أوجھ من تنبع قد الاقتصاد في الحكومة دور- 1  

تتحمل أطراف لم  عندما أو المعلومات نقص مثل السوق عیوب وجود عند الاقتصادیة الكفاءة إلى السوق نظام یؤدي لا 2
المعاملة. أو منافع أو تشارك مباشرة في الصفقة تكالیف  

 الخاصة الملكیة حقوق تعریف یتم لم عندما یكون فعال قد لا السوق نظام أیضا، الخارجیة. تسمي العوامل الحالات ھذه مثل
السوق. نظام في الموجودة القصور ھذه قرار حل الحكومة من ویطلب. جید بشكل  

 

 

تسُأل الحكومة بتقلیص المشاكل الناتجة عن دوائر العمل.- 3  

 في الكفاءة عدم من الحد للتربح من نتاج أكثر ھو السوق نظام في الحكومة دور أن تؤكد للاقتصاد الاختیار العام مدرسة 4
.السوق  

ما ھو عمل 
 الحكومة؟
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  الأمریكیة: للحكومة عامة نظرة

الأمریكیین في سیاسات الحكومة، الإدارة والتنظیم، عادة ھم یفكرون في العاصمة واشنطن، لان حیاتھم عندما یفكر 
الاقتصادیة تنظم وتشكل أكثر بالسیاسات المعمول بھا ھناك عن السیاسات المعمول بھا في مستویات الولایات والمحلیات. من 

سات حكومیة ھامة ھي التي تشكل سیاسة الاقتصاد الأمریكي ھو المسؤول مباشرة من صناعة السیاسات الاقتصادیة؟ مؤس
. ھذه القائمة بعیدة ضمنیا لكن تتضمن الوكالات ذات النفوذ الواسع والتأثیر العظیم.1موضوعة في الجدول   

مشاكل الاقتصاد الكلي مثل الأنفاق الحكومي والتحكم في عروض النقد ومشاكل الاقتصاد الجزئي السیاسة الاقتصادیة تشمل 
الھادفة لتقدیم السلع العامة مثل الشرطة والحمایة العسكریة، وتصحیح العوامل الخارجیة مثل التلوث، والمحافظة على اقتصاد 

 تنافسي.

 الدور
 

 المؤسسة

 
المالیة السیاسة لصیاغة القیادي التوجیھ یوفر  

یضع الأنفاق الحكومي والضرائب ویجیز القوانین ذات الصلة 
 بالسلوك الاقتصادي.

 
 یتحكم في العروض النقدیة وشروط الأتمان.

 
 

للرئیس. المشورة ویقدم الاقتصاد یراقب  
 

 یعد ویحلل الموازنة الاتحادیة.
 

 تدیر الشئون المالیة للحكومة الاتحادیة.
حادیة في تنظیم الصناعةتدیر السیاسة الات  

 فرض الوضع القانوني للأعمال
 یشرف على البنوك المحلیة.

 التحقیق في الممارسات التجاریة الجائرة
والمنافسة  العادلة التجاریة بالممارسات المتعلقة القوانین تطبق  

 صناع السیاسة المالیة
 الرئیس

 الكونجرس 
 

 صانع السیاسة النقدیة
 الاحتیاطي الاتحادي

 
 الوكالات ذات الصلة

الاقتصادیین المستشارین مجلس  
 

والمیزانیة الإدارة مكتب  
 

الأمریكیة الخزانة وزارة  
 وزارة التجارة
 وزارة العدل

 مراقب العملة 
 لجنة التجارة الدولیة

 لجنة التجارة الاتحادیة

  
  

 

 

1جدول   

حكومة الولایات 
 المتحدة 

صناع السیاسة 
الاقتصادیة 

والوكالات ذات 
 الصلة


